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ΘΕΜΑ: «Κοινοποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 17ης Ιουνίου 2026για την αντιμετώπιση των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων 

της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην ενωσιακή αγορά χάλυβα και την 

τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170 καθώς και του εκτελεστικού κανονισμού 

2026/1457 της Επιτροπής της  29ης Ιουνίου 2026 σχετικά με την κατανομή των δασμολογικών 

ποσοστώσεων που ανοίχθηκαν δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την αντιμετώπιση των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων 

της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην ενωσιακή αγορά χάλυβα και για 

την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170»

 

Σας κοινοποιούμε για ενημέρωση και εφαρμογή τους  κανονισμούς που αναφέρεται στο θέμα 

οι οποίοι δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (σειρά L 

/24.06.2026 και L /30.06.2026) αντιστοίχως. 

Ο Κανονισμός 2026/1384  θεσπίζει δασμολογικές ποσοστώσεις και νέο μηχανισμό προστασίας 

της ενωσιακής αγοράς χάλυβα από τις επιπτώσεις της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής 

ικανότητας, αντικαθιστώντας το προηγούμενο καθεστώς μέτρων διασφάλισης που είχε 

θεσπιστεί με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2019/159. Ο Κανονισμός  αυτός προβλέπει 

ενισχυμένο μηχανισμό επανεξέτασης, ώστε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να μπορεί να προσαρμόζει 

το σύστημα ανάλογα με τις εξελίξεις της αγοράς. 
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Σε εφαρμογή του ανωτέρω Κανονισμού, εκδόθηκε ο Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2026/1457 

της Επιτροπής, με τον οποίο καθορίζεται η κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων ανά 

κατηγορία προϊόντος και ανά τρίτη χώρα. Ο εν λόγω κανονισμός εξειδικεύει τον τρόπο πρόσβασης 

των οικονομικών φορέων στις ποσοστώσεις, διακρίνοντας μεταξύ ποσοστώσεων μάλλον 

ευνοούμενου κράτους και ποσοστώσεων στο πλαίσιο συμφωνιών ελεύθερων συναλλαγών, καθώς 

και τον τρόπο διαχείρισης των υπολοίπων ποσοτήτων σε τριμηνιαία βάση.

Ειδικότερα, οι βασικές ρυθμίσεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384 είναι οι ακόλουθες:

Α. Από την 1η Ιουλίου 2026 ανοίγονται νέες ετήσιες δασμολογικές ποσοστώσεις της Ένωσης για 

τις κατηγορίες προϊόντων χάλυβα που απαριθμούνται στα Παραρτήματα Ι και ΙΙ του Κανονισμού.

Οι ποσοστώσεις ισχύουν για κάθε περίοδο από 1 Ιουλίου έως 30 Ιουνίου του επόμενου έτους και 

η διαχείρισή τους πραγματοποιείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα κράτη μέλη, σύμφωνα 

με τα άρθρα 49 έως 54 του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2447 και βάσει της αρχής της 

χρονικής προτεραιότητας (first come, first served).

Β. Μετά την εξάντληση της αντίστοιχης δασμολογικής ποσόστωσης ή όταν οι εισαγωγές δεν 

δύνανται να υπαχθούν σε αυτή, επιβάλλεται  πρόσθετος δασμός εκτός ποσόστωσης ύψους 50%  

ο οποίος  εφαρμόζεται  επιπλέον των λοιπών εισαγωγικών δασμών. 

Γ. Το νέο καθεστώς εφαρμόζεται στις εισαγωγές προϊόντων χάλυβα ανεξάρτητα από το εάν οι 

χώρες προέλευσης διαθέτουν συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ευρωπαϊκή Ένωση ή 

επωφελούνται από αυτόνομες δασμολογικές προτιμήσεις.

Εξαιρούνται μόνο:

 η Ισλανδία, 

 το Λιχτενστάιν, 

 η Νορβηγία, 

 καθώς και οι χώρες στις οποίες εφαρμόζονται ειδικά διμερή μέτρα διασφάλισης 

Δ. Καθιερώνεται υποχρέωση των εισαγωγέων να προσκομίζουν, κατά τον χρόνο της εισαγωγής, 

επαληθεύσιμα αποδεικτικά στοιχεία (όπως πιστοποιητικό χυτηρίου), από τα οποία να προκύπτει 

η χώρα «τήξης και έκχυσης» (melt and pour country), δηλαδή η χώρα στην οποία ο ακατέργαστος 

χάλυβας ή σίδηρος παράγεται αρχικά σε υγρή μορφή και στη συνέχεια χυτεύεται για πρώτη φορά 

σε στερεή κατάσταση.
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εκδώσει έως 31 Αυγούστου 2026 εκτελεστική πράξη με την οποία θα 

καθοριστούν τα ακριβή αποδεικτικά στοιχεία που θα απαιτούνται.

 Η υποχρέωση της προσκόμισης των παραπάνω αποδεικτικών στοιχείων εφαρμόζεται από την 1η 

Οκτωβρίου 2026.

Ε. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καθορίζει με εκτελεστικές πράξεις την κατανομή των ποσοστώσεων 

ανά τρίτη χώρα, λαμβάνοντας υπόψη εμπορικές ροές, ιστορικά μερίδια αγοράς, συμφωνίες 

ελεύθερων συναλλαγών, διεθνείς εμπορικές στρεβλώσεις, ανάγκες διαφοροποίησης 

εφοδιασμού, καθώς και ειδικές γεωπολιτικές και αναπτυξιακές συνθήκες.

Παρέχεται επίσης η δυνατότητα επιβολής διμερών μέτρων διασφάλισης στις εισαγωγές από 

χώρες με τις οποίες η Ένωση έχει συνάψει συμφωνίες ελεύθερων συναλλαγών, σύμφωνα με τους 

όρους κάθε συμφωνίας.

ΣΤ. Παρέχεται η δυνατότητα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να επιβάλλει, όπου απαιτείται, διμερή 

μέτρα διασφάλισης στις εισαγωγές προϊόντων χάλυβα από χώρες με τις οποίες η Ένωση έχει 

συνάψει συμφωνίες ελεύθερων συναλλαγών, σύμφωνα με τους όρους κάθε σχετικής συμφωνίας. 

Ζ. Οι δασμολογικές ποσοστώσεις διαχειρίζονται σε τριμηνιαία βάση. Για την πρώτη περίοδο 

εφαρμογής (1.7.2026–30.6.2027), οι αχρησιμοποίητοι όγκοι ποσόστωσης μεταφέρονται στο 

επόμενο τρίμηνο της ίδιας περιόδου. Από την 1η Ιουλίου 2027 και μετά, το καθεστώς μεταφοράς 

θα καθορίζεται με εκτελεστικές πράξεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ανάλογα με τις συνθήκες 

της αγοράς και τον βαθμό αξιοποίησης των ποσοστώσεων.  

Η. Προβλέπεται επίσης η διαδικασία άσκησης των εκτελεστικών και κατ’ εξουσιοδότηση 

αρμοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η διενέργεια περιοδικών αξιολογήσεων του μέτρου, 

καθώς και η υποβολή εκθέσεων προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο. Παράλληλα 

προβλέπεται η τροποποίηση του Κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170, καθώς και η θέσπιση μεταβατικών 

και τεχνικών διατάξεων που διασφαλίζουν την ομαλή εφαρμογή του νέου καθεστώτος. 

Περιλαμβάνονται επίσης χρονοδιαγράμματα για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των 

μέτρων και των καλυπτόμενων προϊόντων.»

 Ειδικότερα, οι βασικές ρυθμίσεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2026/ 1457 είναι οι ακόλουθες:

Α. Αποτελεί την πρώτη εκτελεστική πράξη εφαρμογής του άρθρου 5 του Κανονισμού (ΕΕ) 

2026/1384 και εφαρμόζεται από 1.7.2026 έως 31.12.2026.
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Β. Καθορίζεται η αναλυτική κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων για τις 26 κατηγορίες 

προϊόντων χάλυβα που καλύπτονται από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2026/1384, ανά κατηγορία 

προϊόντος και ανά χώρα καταγωγής. Παράλληλα, προσδιορίζονται οι σχετικοί αύξοντες 

αριθμοί, καθώς και οι διαθέσιμοι όγκοι ποσοστώσεων ανά τρίμηνο. Η κατανομή αυτή 

πραγματοποιείται μέσω των Παραρτημάτων Ι και ΙΙ του Κανονισμού, τα οποία καθορίζουν 

δεσμευτικά τους σχετικούς όγκους και την επιμέρους κατανομή ανά χώρα και κατηγορία 

προϊόντος.

Γ. Οι δασμολογικές ποσοστώσεις διακρίνονται ως εξής:

• Ειδικές ανά χώρα ποσοστώσεις: Ποσοστώσεις που έχουν αποδοθεί σε συγκεκριμένη χώρα 

καταγωγής για κάθε κατηγορία προϊόντος, βάσει του μεριδίου εισαγωγών της.

• ΣΕΣ – Ειδική ανά χώρα ποσόστωση: Ποσοστώσεις που αποδίδονται αποκλειστικά σε χώρες 

που έχουν συνάψει ή πρόκειται να συνάψουν Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών (ΣΕΣ) με την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως ορίζονται στο Παράρτημα ΙΙ, Τμήμα 1.

• ΣΕΣ – Άλλες χώρες: Ποσοστώσεις που αφορούν χώρες οι οποίες έχουν συνάψει ή πρόκειται 

να συνάψουν Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών με την Ευρωπαϊκή Ένωση, σύμφωνα με το 

Παράρτημα ΙΙ, Τμήμα 1. Η δυνατότητα πρόσβασης στην κατηγορία αυτή καθορίζεται, για κάθε 

κατηγορία προϊόντος, από τις σχετικές διατάξεις του Παραρτήματος ΙΙ και ειδικότερα από τα 

Τμήματα 4 και, κατά περίπτωση, 5.

• Άλλες χώρες: Ποσοστώσεις που είναι διαθέσιμες σε όλες τις τρίτες χώρες, εκτός από εκείνες 

που εξαιρούνται σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ, Τμήμα 3.

Διευκρινίζεται ότι η πρόσβαση στις ανωτέρω κατηγορίες ποσοστώσεων δεν είναι ίδια για όλες 

τις τρίτες χώρες. Η δυνατότητα χρήσης κάθε κατηγορίας ποσόστωσης εξαρτάται από το 

καθεστώς της χώρας καταγωγής (αν διαθέτει ή όχι Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών με την 

Ευρωπαϊκή Ένωση), από την ύπαρξη ειδικής ανά χώρα ποσόστωσης για τη συγκεκριμένη 

κατηγορία προϊόντος, καθώς και από τις ειδικές ρυθμίσεις που προβλέπονται στα Παραρτήματα 

Ι και ΙΙ του Κανονισμού. Επομένως, πριν από την υποβολή αιτήματος ανάληψης ποσόστωσης, θα 

πρέπει να ελέγχεται αν η χώρα καταγωγής των εμπορευμάτων περιλαμβάνεται στο αντίστοιχο 

Τμήμα του Παραρτήματος ΙΙ που παρέχει δικαίωμα πρόσβασης στη συγκεκριμένη κατηγορία 

ποσόστωσης.
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ΣΕΣ – Ειδική ανά χώρα ποσόστωση: Πρόκειται για πρόσθετη δασμολογική ποσόστωση, η οποία 

δεν είναι άμεσα διαθέσιμη. Η πρόσβαση σε αυτή επιτρέπεται μόνο μετά την πλήρη εξάντληση 

της αντίστοιχης ειδικής ανά χώρα ποσόστωσης που έχει χορηγηθεί στη συγκεκριμένη χώρα 

καταγωγής.

Δικαίωμα πρόσβασης στην κατηγορία αυτή έχουν αποκλειστικά οι χώρες που αναφέρονται, ανά 

κατηγορία προϊόντος, στο Παράρτημα ΙΙ, Τμήμα 2 του Κανονισμού. Επομένως, εάν η χώρα 

καταγωγής των εισαγόμενων εμπορευμάτων δεν περιλαμβάνεται στο Τμήμα 2 για τη 

συγκεκριμένη κατηγορία προϊόντος, οι οικονομικοί φορείς δεν μπορούν να κάνουν χρήση της 

«Ποσόστωσης ΣΕΣ – Ειδική ανά χώρα ποσόστωση», ακόμη και αν κατά τον χρόνο υποβολής της 

διασάφησης υπάρχει διαθέσιμο υπόλοιπο στην εν λόγω ποσόστωση.

Δ. Οι ποσότητες που επιστρέφονται σε δασμολογική ποσόστωση, σύμφωνα με την ισχύουσα 

τελωνειακή νομοθεσία, δεν συνεπάγονται επαναλειτουργία ποσόστωσης που έχει ήδη εξαντληθεί 

ή κλείσει.  Οι επιστρεφόμενες ποσότητες χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την προσαρμογή του 

υπολοίπου της σχετικής ποσόστωσης και δεν δημιουργούν νέο δικαίωμα υποβολής αιτήσεων 

ανάληψης. 

Ε. Η χώρα καταγωγής των προϊόντων καθορίζεται σύμφωνα με τους κανόνες μη προτιμησιακής 

καταγωγής του Ενωσιακού Τελωνειακού Κώδικα (Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 952/2013). Επιπλέον, 

διευκρινίζεται ότι προϊόντα ενωσιακής καταγωγής τα οποία υποβάλλονται σε μεταποίηση σε τρίτη 

χώρα, χωρίς η μεταποίηση αυτή να οδηγεί σε μεταβολή της καταγωγής τους, υπάγονται, κατά την 

εισαγωγή τους στην Ένωση, στη μεταχείριση που προβλέπεται από τον παρόντα Κανονισμό για τα 

προϊόντα καταγωγής της εν λόγω τρίτης χώρας. Εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά, εφαρμόζονται 

οι ισχύουσες διατάξεις περί τελωνειακών δασμών.

Ε. Ορίζεται ότι οι δασμολογικές ποσοστώσεις που κατανέμονται βάσει του παρόντος Κανονισμού 

δεν θεωρούνται «κρίσιμες», κατά την έννοια του άρθρου 53 παράγραφος 2 του Εκτελεστικού 

Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2447.

Επιπλέον, κατόπιν ενημέρωσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ποσοστώσεων, οι εν λόγω 

δασμολογικές ποσοστώσεις θα παραμείνουν δεσμευμένες για χρονικό διάστημα δέκα (10) 

εργάσιμων ημερών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2447. Η 

περίοδος δέσμευσης εκτείνεται από την 1η Ιουλίου έως και την 14η Ιουλίου 2026. Η πρώτη 

κατανομή θα πραγματοποιηθεί στις 15 Ιουλίου 2026. Κατά το διάστημα αυτό, τα αιτήματα 

ανάληψης ποσόστωσης θα υποβάλλονται κανονικά μέσω των τελωνειακών διασαφήσεων για 
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θέση σε ελεύθερη κυκλοφορία και θα ληφθούν υπόψη κατά την πρώτη κατανομή, η οποία θα 

πραγματοποιηθεί με βάση τη χρονική προτεραιότητα (first come, first served), σύμφωνα με την 

ημερομηνία αποδοχής των διασαφήσεων.

Οι κοινοποιούμενο κανονισμοί  τίθενται σε ισχύ την επομένη της δημοσίευσής τους στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εφαρμόζονται από 1η Ιουλίου 2026.

Ειδικότερα, για τον Κανονισμό (ΕΕ) 2026/1384,  οι διατάξεις που αφορούν την έκδοση 

εκτελεστικών πράξεων εφαρμόζονται από 25 Ιουνίου 2026, η υποχρέωση προσκόμισης στοιχείων 

για τη χώρα «τήξης και έκχυσης» εφαρμόζεται από 1η Οκτωβρίου 2026, ενώ η συνεκτίμηση των 

στοιχείων αυτών κατά την κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων εφαρμόζεται από 1η 

Οκτωβρίου 2027. 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

         ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΥΡΙΣΙΔΟΥ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

A. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

1. Τελωνεία Α΄& Β΄ Τάξης

2. ΤΕΚ Αττικής

Β. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1) Τελωνειακές Περιφέρειες 
2) ΜΕΤΕΛ Αττικής
3) ΜΕΤΕΛ Θεσσαλονίκης
4) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΩΝ 

(ΔΙΠΑΤΕΕ)
5) Γενικό Χημείο του Κράτους – Αυτοτελές Τμήμα Χημικοτεχνικής Δασμολογίου
6) Α.Ε.Τ.Α.
7) Υπουργείο Εξωτερικών/ Β’ Γενική Διεύθυνση Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων/ Β6 

Διεύθυνση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής (e-mail: 
db6@mfa.gr)

8) Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, Ακαδημίας  7 ,T.K. 106 71, Αθήνα
9) Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Β.Ε.Α.), Ακαδημίας  6,T.K. 106 71, Αθήνα
10) Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς Λουδοβίκου 1, Τ.Κ. 185 31, Πειραιάς 
11) Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης,  Τσιμισκή 29 Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 

54624
12) Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος,  3ης Σεπτεμβρίου 36, Τ.Κ. 104 32, Αθήνα
13) Σύνδεσμος Εξαγωγέων- Eισαγωγέων  Προϊόντων Χάλυβα (Σ.Ε.Ε.Χ.)  
      Λεωφ. ΝΑΤΟ 100, Τ.Κ. 19300, ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ
14) Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, Ξενοφώντος 5, Τ.Κ. 105 57, Αθήνα
15) Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιά, Αμερικής  10 – Τ.Κ. 106 71, Αθήνα
16) Σύνδεσμος Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος, Πλατεία Μοριχόβου 1, Τ.Κ. 546 25, Θεσσαλονίκη
17)  Σύνδεσμος Βιομηχ. Θεσσαλίας & Κεντρ. Ελλάδος, Ελ. Βενιζέλου  4,Τ.Κ. 382 21,  Βόλος
18) Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών, Λ. Καραμανλή & Βιομηχανίας , Τ.Κ. 413 

35,  Λάρισα
19) Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος, Βότση 2, Τ.Κ.262 

21, Πάτρα
20) Σύνδεσμος Ανωνύμων Εταιρειών και Ε.Π.Ε., Ελ. Βενιζέλου 16, Τ.Κ. 106 72,  Αθήνα
21) Σύνδεσμος Βιομηχάνων Στερεάς Ελλάδας (e-mail: info@svse.gr; chairman@svse.gr)
22) Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου, Μητροπόλεως  42, Τ.Κ. 105 63,  Αθήνα
23) Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων, Κρατίνου 11 – Τ.Κ 105 52, ΑΘΗΝΑ
24) Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος, Πλατεία Μοριχόβου 1 – Τ.Κ 546 25, 
25) Ομοσπονδία Εκτελωνιστών Ελλάδος, Καραΐσκου 82- Τ.Κ. 185 32, Πειραιάς
26) Σύλλογος Εκτελωνιστών Αθήνας – Πειραιά , Τσαμαδού 38, Τ.Κ. 185 31, Πειραιάς
27) Σύλλογος Εκτελωνιστών Θεσσαλονίκης,  Κουντουριώτου 13, Τ.Κ. 546 25, Θεσσαλονίκη 

Γ.  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1) Γραφείο Γενικoύ Δ/ντή Τελωνείων και Ε.Φ.Κ.
2) Γεν. Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης - Δ/νση Επιχειρησιακών Διαδικασιών –
Υποδιεύθυνση Β Απαιτήσεων &  Έλεγχου Εφαρμογών    Τελωνείων, Τμήμα Ζ
3) Δ/νση Τελωνειακών Διαδικασιών
4) Δ/νση ΕΦΚ&ΦΠΑ
5) Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων
6) Δ/νση Δασμολογικών Θεμάτων, Ειδικών Καθεστώτων και Απαλλαγών

mailto:db6@mfa.gr
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Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΜΠΙΝΤΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2026/1384 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

της 17ης Ιουνίου 2026

για την αντιμετώπιση των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής 
ικανότητας στην ενωσιακή αγορά χάλυβα και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ιδίως το άρθρο 207 παράγραφος 2,

Έχοντας υπόψη την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,

Κατόπιν διαβίβασης του σχεδίου νομοθετικής πράξης στα εθνικά κοινοβούλια,

Αποφασίζοντας σύμφωνα με τη συνήθη νομοθετική διαδικασία (1),

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

(1) Ο τομέας του χάλυβα έχει καίρια σημασία για την ανταγωνιστικότητα και την ασφάλεια της Ένωσης. Ο χάλυβας είναι επίσης 
απαραίτητος για πολλούς άλλους κλάδους, όπως η καθαρή τεχνολογία, οι μεταφορές, οι κατασκευές και οι ενεργειακές 
υποδομές της Ένωσης. Επομένως, η διατήρηση μιας ανταγωνιστικής και τεχνολογικά προηγμένης χαλυβουργίας είναι 
ζωτικής σημασίας για την οικονομική ασφάλεια της Ένωσης. Συνεπώς, η Ένωση θεωρεί ότι ο τομέας του χάλυβα είναι 
στρατηγικής σημασίας και δεσμεύεται να διασφαλίσει τη βραχυπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη βιωσιμότητά του, καθώς και 
την ανθεκτικότητά του.

(2) Η Ένωση έχει μακρά παράδοση στην παραγωγή χάλυβα σε πόλεις και περιφέρειες, όπου οι δεξιότητες μεταλαμπαδεύονται 
από γενιά σε γενιά εργαζομένων στη χαλυβουργία, οι οποίοι έχουν διαδραματίσει καίριο ρόλο στη θεμελίωση της ενωσιακής 
μεταποιητικής βιομηχανίας και είναι απαραίτητοι για να διατηρηθούν η ανταγωνιστικότητα και η υψηλή κοινωνική αξία του 
τομέα του χάλυβα.

(3) Οι κλάδοι παραγωγής χάλυβα σε όλες τις χώρες και περιφέρειες, συμπεριλαμβανομένης της Ένωσης, υφίστανται τις 
αρνητικές επιπτώσεις της αύξησης της διαρθρωτικής παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας. Η εν λόγω 
παγκόσμια πρόκληση επηρεάζει αρνητικά την αγορά της Ένωσης καθώς και τις αγορές άλλων χωρών είτε άμεσα, μέσω 
εισαγωγών από χώρες με πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα, είτε έμμεσα, ως αποτέλεσμα της διοχέτευσης της εγχώριας 
παραγωγής τρίτων χωρών προς τις εξαγωγές λόγω εκτόπισής της από εισαγωγές από τέτοιες χώρες, είτε και με τους δύο 
τρόπους. Για την αποτελεσματική επίλυση της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας απαιτείται να ενισχυθούν 
οι κοινές προσπάθειες της Ένωσης και των ομονοουσών χωρών εταίρων οι οποίες δεν συμβάλλουν στην παγκόσμια 
πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα. Η Ένωση θα εντείνει, επομένως, τις προσπάθειές της να ηγείται των διεθνών εργασιών, 
μεταξύ άλλων στο πλαίσιο του παγκόσμιου φόρουμ για την πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα χάλυβα (GFSEC), ώστε να 
αντιμετωπιστούν τα βαθύτερα αίτια της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας και να εφαρμοστούν λύσεις 
που ενισχύουν τη διαφάνεια της παγκόσμιας αγοράς χάλυβα και λαμβάνουν υπόψη τις σύγχρονες τεχνικές παραγωγής και 
εφοδιασμού, μεταξύ άλλων μέσω της εφαρμογής της αρχής της «τήξης και έκχυσης», καθώς και μέσω της παρακολούθησης 
των εισαγωγών και των εξαγωγών. Η Ένωση παραμένει προσηλωμένη στη διατήρηση δίκαιων και ανοικτών αγορών και στην 
περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεών της με υφιστάμενους και μελλοντικούς εταίρους ελεύθερων συναλλαγών. Στο πνεύμα 
αυτό, προκειμένου να προστατέψουν τις οικονομίες τους από την παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα και να 
αυξήσουν την αμοιβαία πρόσβαση στις αγορές τους η Ένωση και οι ομονοούσες χώρες θα πρέπει επειγόντως να εργαστούν 
από κοινού κατά τρόπο που να αντικατοπτρίζει τα κοινά στρατηγικά συμφέροντα και τα αμοιβαία οφέλη, ενώ παράλληλα να 
κατοχυρώνει ασφαλείς, προβλέψιμες και διαφοροποιημένες αλυσίδες εφοδιασμού.

Επίσημη Εφημερίδα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

EL 
Σειρά L

2026/1384 24.6.2026

ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj 1/21

(1) Θέση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 19ης Μαΐου 2026 (δεν έχει ακόμη δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα) και απόφαση του 
Συμβουλίου της 8ης Ιουνίου 2026.



(4) Το 2019, σε εις βάθος ανάλυση που πραγματοποίησε η Επιτροπή καταδείχθηκε ότι η ενωσιακή χαλυβουργία βρισκόταν ήδη 
τότε υπό την απειλή σοβαρής ζημίας, καθώς και ότι, εάν δεν λαμβάνονταν μέτρα διασφάλισης, η κατάσταση ήταν πιθανό να 
εξελιχθεί σε πραγματική σοβαρή ζημία στο άμεσο μέλλον. Η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι θα ήταν προς το 
συμφέρον της Ένωσης να εγκρίνει τα κατάλληλα μέτρα για να αποφευχθεί μια περαιτέρω αύξηση των εισαγωγών προϊόντων 
χάλυβα.

(5) Στις 31 Ιανουαρίου 2019 η Επιτροπή εξέδωσε τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) 2019/159 (2) για την επιβολή οριστικού 
μέτρου διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων χάλυβα, αντιμετωπίζοντας έτσι τον κίνδυνο εκτροπής 
του εμπορίου και την απειλή σοβαρής ζημίας που πιθανόν θα είχε ακολουθήσει για τα προϊόντα που καλύπτονται από τον εν 
λόγω κανονισμό. Ο εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2019/159 πρόκειται να λήξει στις 30 Ιουνίου 2026.

(6) Τον Νοέμβριο του 2024 οι ηγέτες της Ένωσης ενέκριναν τη δήλωση της Βουδαπέστης σχετικά με τη νέα ευρωπαϊκή 
συμφωνία για την ανταγωνιστικότητα, όπου τονίζουν την επείγουσα ανάγκη και την αποφασιστικότητα να καταστεί η Ένωση 
πιο ανταγωνιστική. Επιπλέον, οι ηγέτες της Ένωσης δήλωσαν τη δέσμευσή τους να διασφαλίσουν τον βιομηχανικό 
εκσυγχρονισμό και την απανθρακοποίηση, καθώς και να επιτρέψουν στην Ένωση να παραμείνει βιομηχανική και τεχνολογική 
υπερδύναμη που προάγει ποιοτικές θέσεις εργασίας. Οι ηγέτες της Ένωσης αναγνώρισαν επίσης την ανάγκη για αύξηση της 
αμυντικής ετοιμότητας και των αμυντικών ικανοτήτων, ιδίως μέσω της ανάλογης ενίσχυσης της τεχνολογικής και 
βιομηχανικής βάσης στον τομέα της άμυνας. Για τον σκοπό αυτό, οι ηγέτες της Ένωσης δεσμεύτηκαν να αναπτύξουν 
βιομηχανική πολιτική για την Ένωση, ώστε να εξασφαλίσουν την ανάπτυξη των βασικών τεχνολογιών του αύριο, δίνοντας 
παράλληλα ιδιαίτερη προσοχή στις παραδοσιακές βιομηχανίες που βρίσκονται σε μεταβατικό στάδιο.

(7) Η βιομηχανική ανταγωνιστικότητα του τομέα του χάλυβα συνιστά βασική προτεραιότητα για την Ένωση, η οποία θα 
συμβάλλει στη βιώσιμη ανάπτυξη, τη μακροπρόθεσμη ευημερία και την ανθεκτικότητα. Η απανθρακοποίηση μπορεί να 
αποτελέσει ισχυρό επιταχυντή της ανάπτυξης και της ανθεκτικότητας όταν είναι ενσωματωμένη στις βιομηχανικές, 
ανταγωνιστικές, οικονομικές και εμπορικές πολιτικές. Η παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα επηρεάζει την 
ενωσιακή χαλυβουργία στο πλαίσιο της μετάβασής της σε παραγωγή με ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα. Επομένως, η πορεία 
απανθρακοποίησης του τομέα του χάλυβα στην Ένωση θα πρέπει να είναι ένα από τα στοιχεία που μπορεί να λάβει υπόψη 
η Επιτροπή κατά την τροποποίηση των όγκων των δασμολογικών ποσοστώσεων που ανοίγονται δυνάμει του παρόντος 
κανονισμού και θα πρέπει να αποτελεί μέρος των στοιχείων που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητας του παρόντος κανονισμού.

(8) Οι ενεργοβόρες βιομηχανίες αποτελούν βασικούς τομείς οι οποίοι απαιτούν επείγουσα στήριξη για την απανθρακοποίηση 
και τον εξηλεκτρισμό με σκοπό την αντιμετώπιση του υψηλού ενεργειακού κόστους, του αθέμιτου παγκόσμιου 
ανταγωνισμού και των πολύπλοκων κανονισμών, που στο σύνολό τους βλάπτουν την ανταγωνιστικότητα. Είναι απαραίτητο 
να δοθεί στις εν λόγω βιομηχανίες η δυνατότητα να παραμείνουν ανταγωνιστικές σε παγκόσμιο επίπεδο, καθώς και να 
αυξηθούν η παραγωγή και η αξιοποίηση της παραγωγικής ικανότητας στην Ένωση.

(9) Όπως αναγνωρίζεται στην ανακοίνωση της Επιτροπής, της 19ης Μαρτίου 2025, με τίτλο «Ευρωπαϊκό σχέδιο δράσης για 
τον χάλυβα και τα μέταλλα», ο χάλυβας είναι μέταλλο στρατηγικής σημασίας για την αμυντική ικανότητα της Ένωσης. 
Ειδικότερα σε ένα πλαίσιο που χαρακτηρίζεται από την αυξανόμενη παγκόσμια αστάθεια και αυξημένες πιέσεις όσον αφορά 
την ασφάλεια, οι σταθερές και ανθεκτικές αλυσίδες εφοδιασμού μετάλλων, συμπεριλαμβανομένου του χάλυβα, και μια 
ισχυρή και ανταγωνιστική συναφής εγχώρια παραγωγική βάση είναι απαραίτητες για την άμυνα και την αεροδιαστημική, για 
την επίτευξη της οικονομικής ανθεκτικότητας και για την αποφυγή ανεπιθύμητων εξαρτήσεων από προμηθευτές τρίτων 
χωρών.

(10) Η παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα αναμένεται να αυξηθεί από 602 εκατομμύρια τόνους το 2024, μέγεθος 
που ισοδυναμεί με το πενταπλάσιο της ενωσιακής ζήτησης, σε 721 εκατομμύρια τόνους έως το 2027. Η Ένωση έχει ήδη 
θεσπίσει διάφορα μέτρα εμπορικής άμυνας στους τομείς των μετάλλων, συμπεριλαμβανομένων των τομέων του σιδήρου και 
του χάλυβα. Ωστόσο, τα εν λόγω μέτρα εμπορικής άμυνας εξαλείφονται από τη συνεχή μεγάλη αύξηση της παραγωγικής 
ικανότητας σε άλλες περιοχές, οι οποίες είναι πλήρως αποσυνδεδεμένες από την εξέλιξη της εγχώριας και της παγκόσμιας 
ζήτησης. Η ενωσιακή βιομηχανία χάλυβα επηρεάζεται ολοένα πιο αρνητικά από την παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική 
ικανότητα και από τις παγκόσμιες στρεβλώσεις όπως, μεταξύ άλλων, πολιτικές και πρακτικές εκτός αγοράς σε ορισμένες 
τρίτες χώρες που στηρίζουν τεχνητά τους εγχώριους κλάδους παραγωγής τους ή καταστρατηγούν τα μέτρα και τις 
κυρώσεις εμπορικής άμυνας της Ένωσης. Ως εκ τούτου, η Ένωση είναι η μόνη περιοχή μεγάλης παραγωγής χάλυβα που επί 
του παρόντος αντιμετωπίζει μείωση της παραγωγικής ικανότητάς της. Ως εκ τούτου, κάθε μέτρο που σχετίζεται με τον 
τομέα του χάλυβα θα πρέπει να σχεδιάζεται με μακροπρόθεσμη προοπτική, καθώς η παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική 
ικανότητα αποτελεί διαρθρωτικό πρόβλημα, το οποίο είναι απίθανο να επιλυθεί βραχυπρόθεσμα ή μεσοπρόθεσμα.

EL ΕΕ L της 24.6.2026

2/21 ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj

(2) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2019/159 της Επιτροπής, της 31ης Ιανουαρίου 2019, για την επιβολή οριστικών μέτρων διασφάλισης όσον 
αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων σιδήρου και χάλυβα (ΕΕ L 31 της 1.2.2019, σ. 27, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/ 
2019/159/oj).
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(11) Επιπλέον, η πρόσφατη εξέλιξη των περιοριστικών για το εμπόριο μέτρων που λαμβάνουν τρίτες χώρες αυξάνει περαιτέρω την 
πίεση από τις εισαγωγές που ασκείται στην ενωσιακή αγορά, όσον αφορά τόσο τους όγκους όσο και τις τιμές. Η πίεση αυτή 
αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω με κίνδυνο να μειωθεί ακόμη περισσότερο η ενωσιακή παραγωγή.

(12) Ως εκ τούτου, η ενωσιακή χαλυβουργία βρίσκεται σε δεινή κατάσταση με άνευ προηγουμένου απώλεια παραγωγικής 
ικανότητας που ανέρχεται σε περισσότερους από 30 εκατ. τόνους από το 2018, ιστορικά χαμηλό ποσοστό αξιοποίησης της 
παραγωγικής ικανότητας, το οποίο ανήλθε σε 67 % το 2024, 30 000 περίπου χαμένες θέσεις εργασίας από το 2018, με 
την απώλεια χιλιάδων ακόμη θέσεων εργασίας που ανακοινώθηκε, και συνεχείς οικονομικές απώλειες.

(13) Το βασιζόμενο σε κανόνες πολυμερές εμπορικό σύστημα, στο επίκεντρο του οποίου βρίσκεται ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Εμπορίου (ΠΟΕ), εξακολουθεί να είναι θεμελιώδους σημασίας για τη διασφάλιση της σταθερότητας, της προβλεψιμότητας 
και της δικαιοσύνης στο παγκόσμιο εμπόριο. Επομένως, ο παρών κανονισμός θα πρέπει να σχεδιαστεί και να εφαρμοστεί σε 
πλήρη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις της Ένωσης στο πλαίσιο του ΠΟΕ, ιδίως όσον αφορά την κατανομή των 
δασμολογικών ποσοστώσεων.

(14) Δεδομένης της ταχείας επιδείνωσης της κατάστασης της χαλυβουργίας της Ένωσης, της αυξανόμενης στρατηγικής σημασίας 
της και της μη ικανοποιητικής προόδου που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής όσον αφορά την εξεύρεση συλλογικής λύσης για 
την αντιμετώπιση της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας, ιδίως στο πλαίσιο του GFSEC, είναι αναγκαίο να 
θεσπιστεί μέτρο που θα αντικαταστήσει τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) 2019/159. Ταυτόχρονα, η Ένωση παραμένει 
προσηλωμένη στην υλοποίηση της συμφωνίας, όπως διατυπώθηκε κατά την υπουργική σύνοδο του GFSEC στις 
10 Οκτωβρίου 2025, στην επιδίωξη ενός ολοκληρωμένου πλαισίου κοινής δράσης με γνώμονα την αντιμετώπιση των 
βαθύτερων αιτίων της πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας.

(15) Ο παρών κανονισμός ως εκ τούτου θα πρέπει να θεσπίσει ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο πλαίσιο για την αντιμετώπιση 
των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην αγορά χάλυβα της 
Ένωσης. Λόγω των σοβαρών διαταραχών στον τομέα του χάλυβα και της ταχέως επιδεινούμενης κατάστασης της 
χαλυβουργίας στην Ένωση, είναι αναγκαίο να καλύπτονται όλες οι τρίτες χώρες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων με τις 
οποίες η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών και εκείνων που επωφελούνται από αυτόνομες 
δασμολογικές προτιμήσεις, όπως το σύστημα γενικευμένων δασμολογικών προτιμήσεων της Ένωσης δυνάμει του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 978/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (3). Το πλαίσιο που θεσπίζεται 
δυνάμει του παρόντος κανονισμού θα πρέπει να προβλέπει το άνοιγμα δασμολογικών ποσοστώσεων και τον καθορισμό 
δασμού εκτός ποσόστωσης, αφενός, και τη δυνατότητα, κατά περίπτωση, εφαρμογής διμερών μέτρων διασφάλισης όσον 
αφορά προϊόντα από τρίτες χώρες με τις οποίες η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών, αφετέρου. Όταν 
δεν είναι σκόπιμη η εφαρμογή διμερών μέτρων διασφάλισης, τα προϊόντα από τρίτες χώρες με τις οποίες η Ένωση έχει 
συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών θα πρέπει να υπόκεινται στις δασμολογικές ποσοστώσεις και στον δασμό εκτός 
ποσόστωσης που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό.

(16) Παρόλο που βάσει του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2019/159, ο δασμός εκτός ποσόστωσης ορίζεται σε 25 %, και 
λαμβανομένου υπόψη του επιπέδου των δασμών στον τομέα του χάλυβα σε άλλες βασικές αγορές, είναι σκόπιμο να αυξηθεί 
ο δασμός εκτός ποσόστωσης σε 50 %, ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος εκτροπής του εμπορίου. Ο εν λόγω δασμός θα 
προστεθεί σε άλλους δασμούς οι οποίοι ισχύουν για τις κατηγορίες προϊόντων που καλύπτονται από τον παρόντα 
κανονισμό.

(17) Λόγω της στενής και μοναδικής ολοκλήρωσης στο πλαίσιο της συμφωνίας για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (4), οι 
ενωσιακές εισαγωγές από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία θα πρέπει να εξαιρεθούν από την εφαρμογή των 
δασμολογικών ποσοστώσεων και του δασμού εκτός ποσόστωσης.
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(3) Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 978/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Οκτωβρίου 2012, για την εφαρμογή 
συστήματος γενικευμένων δασμολογικών προτιμήσεων και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 732/2008 (ΕΕ L 303 της 31.10.2012, 
σ. 1, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2012/978/oj).

(4) ΕΕ L 1 της 3.1.1994, σ. 3, ELI: http://data.europa.eu/eli/agree_internation/1994/1/oj.
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(18) Ο συνολικός όγκος των δασμολογικών ποσοστώσεων έχει υπολογιστεί με εφαρμογή του μεριδίου αγοράς των εισαγωγών 
στην αγορά της Ένωσης το 2013 ως σημείου αναφοράς, που ανερχόταν σε περίπου 13 %, στη συνολική κατανάλωση στην 
ενωσιακή αγορά χάλυβα το 2024, που είναι το τελευταίο έτος για το οποίο διατίθενται πλήρη στοιχεία. Ο υπολογισμός δεν 
λαμβάνει υπόψη τις εισαγωγές καταγωγής Λευκορωσίας και Ρωσικής Ομοσπονδίας, οι οποίες υπόκεινται επί του παρόντος 
σε απαγορεύσεις εισαγωγών. Το αποτέλεσμα αυτής της εφαρμογής είναι συνολική ετήσια δασμολογική ποσόστωση 
18 345 922 τόνων.

(19) Οι δασμολογικές ποσοστώσεις θα πρέπει να κατανεμηθούν ανά κατηγορία προϊόντων με βάση το μερίδιο των εισαγωγών 
που κατείχε κάθε κατηγορία προϊόντων κατά την περίοδο 2022-2024. Η εν λόγω περίοδος αναφοράς για την κατανομή του 
μεριδίου των δασμολογικών ποσοστώσεων είναι κατάλληλη, καθώς αντικατοπτρίζει με ακρίβεια τις πιο πρόσφατες εμπορικές 
ροές.

(20) Η διαχείριση των δασμολογικών ποσοστώσεων θα πρέπει να πραγματοποιείται σε τριμηνιαία βάση σύμφωνα με το σύστημα 
διαχείρισης που προβλέπεται στον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) 2015/2447 της Επιτροπής (5). Το εν λόγω είδος διαχείρισης 
διασφαλίζει την αποτελεσματικότητα αποφεύγοντας δυσανάλογα μεγάλους όγκους εισαγωγών σε πολύ σύντομο χρονικό 
διάστημα, χωρίς να παρεμποδίζει αδικαιολόγητα τις εμπορικές ροές. Κατά το πρώτο έτος εφαρμογής του παρόντος 
κανονισμού, εκείνες οι δασμολογικές ποσοστώσεις που δεν χρησιμοποιούνται εντός ενός τριμήνου θα πρέπει να 
μεταφέρονται στο επόμενο τρίμηνο της ίδιας ετήσιας περιόδου εφαρμογής της δασμολογικής ποσόστωσης, προκειμένου να 
παρέχεται μεγαλύτερη ευελιξία στους οικονομικούς φορείς και να εξασφαλίζονται η συνέχεια στις αλυσίδες εφοδιασμού και 
η εκπλήρωση των υφιστάμενων συμβάσεων προμήθειας. Μετά το πρώτο έτος εφαρμογής του παρόντος κανονισμού, 
ενδέχεται να χρειαστεί να προσαρμοστούν οι κανόνες σχετικά με τη μεταφορά αχρησιμοποίητων δασμολογικών 
ποσοστώσεων, λαμβανομένων υπόψη των αντιδράσεων της αγοράς στα μέτρα που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό, 
καθώς και λαμβανομένης υπόψη της ανάγκης να αντιμετωπιστούν πιθανές διαταραχές της αγοράς. Για παράδειγμα, η πείρα 
από τη διαχείριση των δασμολογικών ποσοστώσεων στον τομέα του χάλυβα που αποκτήθηκε με τον εκτελεστικό κανονισμό 
(ΕΕ) 2019/159 έχει δείξει ότι η μεταφορά αχρησιμοποίητων δασμολογικών ποσοστώσεων μπορεί, σε ορισμένες περιπτώσεις, 
να συμβάλει στην άσκηση αυξημένης πίεσης στις εισαγωγές σε συγκεκριμένα τρίμηνα ή συγκεκριμένες κατηγορίες 
προϊόντων, ιδίως όταν εξασθενεί η ζήτηση της αγοράς ή μειώνεται η κατανάλωση ενώ παραμένουν υψηλές οι εισαγωγές. 
Αντιθέτως, η μη μεταφορά μπορεί, σε ορισμένες περιπτώσεις, να συμβάλει σε δυσκολίες όσον αφορά τη διασφάλιση της 
συνέχειας στις αλυσίδες εφοδιασμού και της εκπλήρωσης των υφιστάμενων συμβάσεων προμήθειας.

(21) Ως εκ τούτου, για να διασφαλιστούν ενιαίες προϋποθέσεις για την εφαρμογή του παρόντος κανονισμού, θα πρέπει να 
ανατεθούν στην Επιτροπή εκτελεστικές αρμοδιότητες για να καθοριστεί αν πρέπει να επιτρέπεται η μεταφορά 
αχρησιμοποίητων δασμολογικών ποσοστώσεων, λαμβάνοντας υπόψη το αυξημένο επίπεδο της πίεσης που ασκείται στις 
εισαγωγές, αφενός, και το επίπεδο της μέσης χρήσης των δασμολογικών ποσοστώσεων και την ανεπαρκή διαθεσιμότητα 
πηγών εφοδιασμού για τους κατάντη χρήστες χάλυβα, αφετέρου. Ειδικότερα, όταν η μέση χρήση των δασμολογικών 
ποσοστώσεων για μια δεδομένη κατηγορία προϊόντων υπερβαίνει το 80 % κατά τα πρώτα τρία τρίμηνα της ετήσιας περιόδου 
εφαρμογής των δασμολογικών ποσοστώσεων, θα πρέπει να επιτρέπεται η μεταφορά, καθώς έτσι θα μειωθεί σημαντικά 
ο κίνδυνος πολύ υψηλού όγκου αδασμολόγητων εισαγωγών σε ένα συγκεκριμένο τρίμηνο.

(22) Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα του παρόντος κανονισμού ως προς την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας, και υπό το πρίσμα των ιδιαιτεροτήτων των προϊόντων χάλυβα και των 
σύγχρονων τεχνικών παραγωγής και εφοδιασμού, είναι σημαντικό να προσδιορίζεται η χώρα «τήξης και έκχυσης», δηλαδή 
η αρχική τοποθεσία όπου ο ακατέργαστος χάλυβας ή ο ακατέργαστος σίδηρος παράγεται αρχικά σε υγρή μορφή σε 
χαλυβουργική ή σιδηρουργική κάμινο και στη συνέχεια χυτεύεται σε πρωτογενή στερεά κατάσταση. Η εν λόγω πρωτογενής 
στερεά κατάσταση μπορεί να συνίσταται είτε σε ημιτελές προϊόν, όπως, μεταξύ άλλων, πλάκες, πρίσματα ή πλινθώματα, είτε 
σε τελικό προϊόν χαλυβουργείου. Οι εισαγωγείς θα πρέπει να υποχρεούνται να προσκομίζουν στοιχεία που να αποδεικνύουν 
τη χώρα «τήξης και έκχυσης», όπως πιστοποιητικό χυτηρίου. Μια τέτοια απαίτηση θα αύξανε τη διαφάνεια στην αλυσίδα 
εφοδιασμού για τις εισαγωγές χάλυβα και θα επέτρεπε στην Επιτροπή να λαμβάνει αξιόπιστες πληροφορίες σχετικά με την 
καταγωγή των εισαγωγών χάλυβα στην Ένωση.

EL ΕΕ L της 24.6.2026
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(5) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2015/2447 της Επιτροπής, της 24ης Νοεμβρίου 2015, για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής 
ορισμένων διατάξεων του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 952/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση του 
ενωσιακού τελωνειακού κώδικα (ΕΕ L 343 της 29.12.2015, σ. 558, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2015/2447/oj).
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(23) Θα πρέπει να ανατεθούν επίσης στην Επιτροπή εκτελεστικές αρμοδιότητες για τον καθορισμό του είδους αποδεικτικών 
στοιχείων που προσκομίζουν οι εισαγωγείς ώστε να αποδεικνύεται η χώρα «τήξης και έκχυσης». Προτού ασκήσει της 
εκτελεστικές της αρμοδιότητες όσον αφορά τα στοιχεία που αποδεικνύουν τη χώρα «τήξης και έκχυσης», είναι σημαντικό για 
την Επιτροπή να διεξαγάγει διαβουλεύσεις με τα ενδιαφερόμενα μέρη, συμπεριλαμβανομένων των παραγωγών χάλυβα, των 
χρηστών και των κρατών μελών, ώστε να διασφαλίσει ότι το είδος των απαιτούμενων αποδεικτικών στοιχείων είναι επαρκές 
για να αποδειχθεί η χώρα «τήξης και έκχυσης» καθώς και να αξιολογήσει προσεκτικά τη συγκεκριμένη κατάσταση των 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) και να αποφύγει τον δυσανάλογο διοικητικό φόρτο.

(24) Θα πρέπει επίσης να ανατεθούν στην Επιτροπή εκτελεστικές αρμοδιότητες για τον καθορισμό των δασμολογικών 
ποσοστώσεων ανά χώρα οι οποίες ανοίγονται βάσει του παρόντος κανονισμού. Κατά τον καθορισμό της εν λόγω κατανομής, 
η Επιτροπή θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη το μερίδιο αγοράς των εισαγωγών που επικρατούσε στην ενωσιακή αγορά χάλυβα 
πριν από τον αντίκτυπο της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας. Το έτος 2013 είναι η πλέον κατάλληλη 
βάση για τον εν λόγω υπολογισμό καθώς δεν επηρεάστηκε από την επικράτηση της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής 
ικανότητας, η οποία αυξήθηκε ραγδαία το 2015, αλλά της οποίας οι επιπτώσεις ήταν ήδη ορατές, καθώς το 2014 υπήρχε 
αυξημένη διείσδυση των εισαγωγών. Ταυτόχρονα, είναι σημαντικό να λαμβάνονται υπόψη στην κατανομή δασμολογικών 
ποσοστώσεων οι προηγούμενες δασμολογικές ποσοστώσεις, και ιδίως εκείνες που προβλέπονται στους εκτελεστικούς 
κανονισμούς (ΕΕ) 2023/1331 (6) και (ΕΕ) 2023/2840 της Επιτροπής (7) όσον αφορά τις εμπορικές ροές προϊόντων χάλυβα 
καταγωγής Ηνωμένου Βασιλείου που εισέρχονται στη Βόρεια Ιρλανδία με απευθείας μεταφορά από άλλα μέρη του 
Ηνωμένου Βασιλείου. Επιπλέον, η Επιτροπή θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις τρέχουσες και μελλοντικές συμφωνίες 
ελεύθερων συναλλαγών, ιδίως εκείνες που βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο διαπραγματεύσεων. Κατά περίπτωση, θα 
πρέπει επίσης να λαμβάνονται υπόψη και άλλα στοιχεία, όπως οι στρεβλωτικές για το εμπόριο επιπτώσεις των μέτρων τρίτων 
χωρών που επηρεάζουν την αγορά χάλυβα της Ένωσης, το γεγονός ότι μια τρίτη χώρα διαπιστώνεται ότι παραβιάζει 
συμβάσεις της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ) ή πολυμερείς περιβαλλοντικές συμφωνίες, η σύναψη, από την Ένωση, 
διεθνών συμφωνιών δυνάμει του άρθρου XXVIII της Γενικής Συμφωνίας Δασμών και Εμπορίου του 1994 (GATT), 
η σύναψη οποιασδήποτε διεθνούς συμφωνίας ή μη δεσμευτικής διεθνούς συμφωνίας για την αντιμετώπιση των επιπέδων 
παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας για τα προϊόντα που καλύπτονται από τον παρόντα κανονισμό και 
η ανάγκη να εξασφαλιστεί η διαφοροποίηση των πηγών εφοδιασμού. Ομοίως, θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τα 
συμφέροντα των υποψήφιων προς ένταξη στην Ένωση χωρών που βρίσκονται αντιμέτωπες με έκτακτη και άμεση κατάσταση 
ασφάλειας, ιδίως όταν έχουν προηγουμένως επωφεληθεί από προτιμησιακή πρόσβαση στην ενωσιακή αγορά για τις 
κατηγορίες προϊόντων που υπόκεινται στον παρόντα κανονισμό, όπως η Ουκρανία, χωρίς να υπονομεύεται 
η αποτελεσματικότητα του παρόντος κανονισμού. Η Επιτροπή θα πρέπει ακόμη να λαμβάνει υπόψη τις δασμολογικές 
ποσοστώσεις, εάν υπάρχουν, που ανοίγονται στο πλαίσιο διμερών μέτρων διασφάλισης, ώστε να εξασφαλίζεται ότι 
ο συνολικός όγκος των δασμολογικών ποσοστώσεων που ανοίγει η Ένωση δεν υπερβαίνει τον προβλεπόμενο στο σχετικό 
παράρτημα. Επίσης, προκειμένου να διασφαλιστεί η συνεκτικότητα και συνέπεια της εξωτερικής δράσης της Ένωσης, όταν τα 
περιοριστικά μέτρα απαγορεύουν την εισαγωγή από τρίτες χώρες μίας ή περισσότερων κατηγοριών προϊόντων που 
εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού, η Επιτροπή δεν θα πρέπει να καθορίζει δασμολογικές 
ποσοστώσεις για αυτές τις τρίτες χώρες σε σχέση με τις εν λόγω κατηγορίες προϊόντων. Τέλος, από την 1η Οκτωβρίου 
2027, η Επιτροπή θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις πληροφορίες που συγκεντρώνονται από τους εισαγωγείς σχετικά με τη 
χώρα «τήξης και έκχυσης».

(25) Εκτελεστικές αρμοδιότητες θα πρέπει επίσης να ανατίθενται στην Επιτροπή για να εφαρμόζει, όταν είναι αναγκαίο, διμερή 
μέτρα διασφάλισης για τις εισαγωγές προϊόντων που κατάγονται από τις εν λόγω τρίτες χώρες με τις οποίες η Ένωση έχει 
συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών. Τα εν λόγω διμερή μέτρα διασφάλισης θα πρέπει να συμμορφώνονται με την 
ισχύουσα συμφωνία ελεύθερου εμπορίου. Κατά τον καθορισμό των διμερών μέτρων διασφάλισης που πρέπει να 
εφαρμοστούν, είναι σημαντικό για την Επιτροπή να λαμβάνει υπόψη την ανάγκη θέσπισης συνεκτικού και ολοκληρωμένου 
πλαισίου βάσει του παρόντος κανονισμού καθώς και την αντιμετώπιση των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων που έχει 
η παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα στην αγορά χάλυβα της Ένωσης. Επιπλέον, προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι η Επιτροπή είναι σε θέση να εφαρμόζει ταχέως διμερή μέτρα διασφάλισης, είναι αναγκαίο οι προϋποθέσεις και 
διαδικασίες που ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) 2019/287 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (8) να μην 
ισχύουν για διμερή μέτρα διασφάλισης που εφαρμόζονται δυνάμει του παρόντος κανονισμού.
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(6) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/1331 της Επιτροπής, της 29ης Ιουνίου 2023, για την τροποποίηση του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 
2019/159 για την επιβολή οριστικού μέτρου διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων χάλυβα (ΕΕ L 166 της 
30.6.2023, σ. 98, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/1331/oj).

(7) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/2840 της Επιτροπής, της 14ης Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποίηση του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2019/159 για την επιβολή οριστικού μέτρου διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων χάλυβα (ΕΕ L, 2023/2840, 
15.12.2023, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/2840/oj).

(8) Κανονισμός (ΕΕ) 2019/287 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 13ης Φεβρουαρίου 2019, για την εφαρμογή των 
διμερών ρητρών διασφάλισης και άλλων μηχανισμών που καθιστούν δυνατή την προσωρινή ανάκληση των προτιμήσεων ορισμένων 
εμπορικών συμφωνιών μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αφενός, και τρίτων χωρών, αφετέρου (ΕΕ L 53 της 22.2.2019, σ. 1, ELI: http://data. 
europa.eu/eli/reg/2019/287/oj).

http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/1331/oj
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http://data.europa.eu/eli/reg/2019/287/oj
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(26) Οι εκτελεστικές αρμοδιότητες που ανατίθενται βάσει του παρόντος κανονισμού θα πρέπει να ασκούνται σύμφωνα με τον 
κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (9). Η διαδικασία εξέτασης θα πρέπει 
να χρησιμοποιείται για την έκδοση των συναφών εκτελεστικών πράξεων.

(27) Η Επιτροπή θα πρέπει να εκδίδει εκτελεστικές πράξεις που έχουν άμεση εφαρμογή, σε δεόντως αιτιολογημένες περιπτώσεις 
οι οποίες σχετίζονται με την ανάγκη να εξασφαλιστεί η έγκαιρη κατανομή δασμολογικών ποσοστώσεων ή η έγκαιρη 
εφαρμογή διμερών μέτρων διασφάλισης, όταν το απαιτούν επιτακτικοί λόγοι επείγουσας ανάγκης.

(28) Για να εξασφαλιστεί ότι το επίπεδο των ποσοστώσεων που ανοίγονται σε σχέση με τις εισαγωγές στην Ένωση προσαρμόζεται 
στις μεταβαλλόμενες συνθήκες στις αγορές των προϊόντων που καλύπτονται από τον παρόντα κανονισμό, θα πρέπει να 
ανατεθεί στην Επιτροπή η εξουσία έκδοσης πράξεων σύμφωνα με το άρθρο 290 της Συνθήκης για τη λειτουργία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ), ώστε να τροποποιεί τους όγκους των δασμολογικών ποσοστώσεων που καθορίζονται στον 
παρόντα κανονισμό. Ταυτόχρονα, κάθε τροποποίηση των εν λόγω όγκων θα πρέπει να εξακολουθεί να συνάδει με τον στόχο 
του παρόντος κανονισμού. Ως εκ τούτου, είναι σκόπιμο να καθοριστεί ελάχιστη και μέγιστη συνδυασμένη τιμή των όγκων 
των δασμολογικών ποσοστώσεων που καθορίζονται στον παρόντα κανονισμό, λαμβανομένου παράλληλα υπόψη του 
γεγονότος ότι, σύμφωνα με τις προοπτικές του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης για τον χάλυβα το 
2025, η κατανάλωση χάλυβα εντός της Ένωσης προβλέπεται να παραμείνει σταθερή έως το 2030. Η μέγιστη συνδυασμένη 
τιμή θα πρέπει να υπολογίζεται με την εφαρμογή μεριδίου αγοράς ύψους 13 % στο επίπεδο κατανάλωσης που καταγράφηκε 
το 2018, το οποίο ήταν το πλέον υψηλό ετήσιο επίπεδο κατά την περίοδο 2013-2024. Η ελάχιστη συνδυασμένη τιμή θα 
πρέπει να καθορίζεται λαμβανομένης υπόψη της ανάγκης να παρέχεται ισοδύναμο επίπεδο ευελιξίας σε περίπτωση ύφεσης 
της αγοράς. Συνεπώς, η Επιτροπή θα πρέπει να εξουσιοδοτηθεί να τροποποιεί τους όγκους των δασμολογικών ποσοστώσεων 
που καθορίζονται στον παρόντα κανονισμό μόνον εφόσον η συνολική τιμή τους παραμένει μεταξύ 14 400 000 και 
22 200 000 τόνων. Κατά την άσκηση των κατ’ εξουσιοδότηση εξουσιών της, η Επιτροπή θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη, 
κατά περίπτωση, την εξέλιξη της ζήτησης, αλλαγές στα μερίδια αγοράς των εισαγωγών, σημαντικές εξελίξεις όσον αφορά 
την παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα, το επίπεδο προόδου που έχει σημειωθεί στην πορεία 
απανθρακοποίησης του τομέα του χάλυβα στην Ένωση, λαμβανομένων υπόψη των ενωσιακών στόχων για το κλίμα, 
καθώς και την εξέλιξη και έκταση των μέτρων τρίτων χωρών που επηρεάζουν τις εισαγωγές χάλυβα, τα πιθανά ζητήματα 
διαθεσιμότητας πηγών εφοδιασμού σε ορισμένες κατηγορίες προϊόντων που συνδέονται με την ανεπαρκή παραγωγική 
ικανότητα και με σημαντικές σχετικές αυξήσεις των τιμών, τους στόχους της κοινής πολιτικής ασφάλειας και άμυνας της 
Ένωσης, και τα φαινόμενα αδικαιολόγητου παραγκωνισμού σε ορισμένες δασμολογικές ποσοστώσεις. Θα πρέπει επίσης να 
ανατεθεί στην Επιτροπή η εξουσία έκδοσης πράξεων σύμφωνα με το άρθρο 290 ΣΛΕΕ για την τροποποίηση του καταλόγου 
προϊόντων του παραρτήματος του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (10). 
Είναι ιδιαίτερα σημαντικό η Επιτροπή να διεξάγει, κατά τις προπαρασκευαστικές της εργασίες, τις κατάλληλες 
διαβουλεύσεις, μεταξύ άλλων σε επίπεδο εμπειρογνωμόνων, και οι διαβουλεύσεις αυτές να πραγματοποιούνται σύμφωνα με 
τις αρχές που ορίζονται στη διοργανική συμφωνία της 13ης Απριλίου 2016 για τη βελτίωση του νομοθετικού έργου (11). 
Πιο συγκεκριμένα, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ίση συμμετοχή στην προετοιμασία των κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων, το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο λαμβάνουν όλα τα έγγραφα κατά τον ίδιο χρόνο με τους εμπειρογνώμονες των 
κρατών μελών, και οι εμπειρογνώμονές τους έχουν συστηματικά πρόσβαση στις συνεδριάσεις των ομάδων εμπειρογνωμόνων 
της Επιτροπής που ασχολούνται με την προετοιμασία κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων.

(29) Όταν η Επιτροπή καθορίζει δασμολογικές ποσοστώσεις, εφαρμόζει διμερή μέτρα διασφάλισης ή τροποποιεί τους όγκους 
των δασμολογικών ποσοστώσεων, θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη το συμφέρον της Ένωσης. Ο προσδιορισμός του 
συμφέροντος της Ένωσης θα πρέπει να βασίζεται σε όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες και θα πρέπει να συνίσταται σε 
εκτίμηση των διαφόρων διακυβευόμενων συμφερόντων, στο σύνολό τους. Στα εν λόγω συμφέροντα περιλαμβάνονται τα 
συμφέροντα των οικονομικών φορέων της Ένωσης, συμπεριλαμβανομένων των ανάντη και κατάντη βιομηχανιών, και τα 
συμφέροντα των τελικών καταναλωτών της Ένωσης.

(30) Καθώς ο παρών κανονισμός θεσπίζει νέες απαιτήσεις για τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης, η Επιτροπή θα πρέπει να 
παράσχει ένα διαδικτυακό σημείο επαφής όπου οι οικονομικοί φορείς της Ένωσης θα ζητούν πληροφορίες σχετικά με την 
εφαρμογή του παρόντος κανονισμού, μεταξύ άλλων όσον αφορά το καθεστώς δασμολογικής διαχείρισης, την κατανομή των 
δασμολογικών ποσοστώσεων και την εφαρμογή της αρχής «τήξης και έκχυσης».
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(9) Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Φεβρουαρίου 2011, για τη θέσπιση 
κανόνων και γενικών αρχών σχετικά με τους τρόπους ελέγχου από τα κράτη μέλη της άσκησης των εκτελεστικών αρμοδιοτήτων από την 
Επιτροπή (ΕΕ L 55 της 28.2.2011, σ. 13, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2011/182/oj).

(10) Κανονισμός (ΕΕ) 2020/2170 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Δεκεμβρίου 2020, για την εφαρμογή των 
δασμολογικών ποσοστώσεων και άλλων ποσοστώσεων εισαγωγής της Ένωσης (ΕΕ L 432 της 21.12.2020, σ. 1, ELI: http://data.europa.eu/ 
eli/reg/2020/2170/oj).

(11) ΕΕ L 123 της 12.5.2016, σ. 1, ELI: http://data.europa.eu/eli/agree_interinstit/2016/512/oj.
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(31) Η Επιτροπή θα πρέπει να πραγματοποιεί αξιολογήσεις περιοδικά για τα προϊόντα που καλύπτονται από τον παρόντα 
κανονισμό. Ειδικότερα, έως την 31η Δεκεμβρίου 2026, η Επιτροπή θα πρέπει να αξιολογήσει την ανάγκη τροποποίησης των 
καλυπτόμενων προϊόντων ώστε να καλύπτονται ορισμένα προϊόντα. Έως τις 30 Ιουνίου 2027, η Επιτροπή θα πρέπει να 
αξιολογήσει την ανάγκη τροποποίησης των καλυπτόμενων προϊόντων, ιδίως με σκοπό να καθοριστεί αν θα πρέπει επίσης να 
καλύπτονται προϊόντα που κατασκευάζονται από χάλυβα ή περιέχουν σημαντική ποσότητα χάλυβα, συμπεριλαμβανομένων 
κατά προτεραιότητα των κατάντη προϊόντων σιδήρου και χάλυβα που δεν καλύπτονται από τον παρόντα κανονισμό. 
Επιπλέον η Επιτροπή θα πρέπει να αξιολογεί περαιτέρω τα καλυπτόμενα προϊόντα έως τις 30 Ιουνίου 2029 και στη συνέχεια 
ανά διετία, εκτός εάν σημαντικές διαταραχές της αγοράς ή αιφνίδιες αλλαγές στις τάσεις του παγκόσμιου εμπορίου 
απαιτούν να πραγματοποιηθεί αξιολόγηση νωρίτερα. Επίσης, η Επιτροπή θα πρέπει να διεξάγει εγκαίρως διαβουλεύσεις με 
τα ενδιαφερόμενα μέρη πριν από κάθε αξιολόγηση των καλυπτόμενων προϊόντων. Ειδικότερα, καθώς είναι σύντομο το 
χρονικό περιθώριο για την αρχική αξιολόγηση, θα πρέπει να ξεκινήσει η διαβούλευση έως την 1η Ιουλίου 2026. Όταν 
η αξιολόγηση καταδεικνύει την ανάγκη τροποποίησης των καλυπτόμενων προϊόντων, η Επιτροπή θα πρέπει να εξετάζει το 
ενδεχόμενο υποβολής σχετικής νομοθετικής πρότασης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο για την 
τροποποίηση του παρόντος κανονισμού.

(32) Έως τις 30 Ιουνίου 2028, η Επιτροπή θα πρέπει, με βάση τις πληροφορίες που συλλέγονται δυνάμει του παρόντος 
κανονισμού, να αξιολογήσει κατά πόσον είναι αναγκαίο να ορίζεται η χώρα «τήξης και έκχυσης» ως βάση για να επωφεληθεί 
από τις δασμολογικές ποσοστώσεις που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό, ιδίως για να αποφευχθεί το ενδεχόμενο 
ο χάλυβας που παράγεται σε ορισμένες τρίτες χώρες και συμβάλλει στην παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα να 
εισέλθει αδικαιολόγητα στην αγορά της Ένωσης μετά από περαιτέρω μετασχηματισμό σε άλλες τρίτες χώρες. Βάσει της εν 
λόγω αξιολόγησης, η Επιτροπή θα πρέπει να εξετάσει το ενδεχόμενο υποβολής νομοθετικής πρότασης στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο.

(33) Έως τις 30 Ιουνίου 2028 και στη συνέχεια ανά διετία, η Επιτροπή θα πρέπει να υποβάλει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και 
στο Συμβούλιο έκθεση σχετικά με την εφαρμογή του παρόντος κανονισμού. Η εν λόγω έκθεση θα πρέπει να δημοσιοποιείται 
και μπορεί ιδίως να περιέχει πληροφορίες σχετικά με τη χρήση και εξέλιξη των δασμολογικών ποσοστώσεων και την 
κατηγορία και το ποσό των εισαγωγών που εκπίπτουν από τις δασμολογικές ποσοστώσεις.

(34) Έως τις 30 Ιουνίου 2029 και στη συνέχεια ανά τριετία, η Επιτροπή θα πρέπει να αξιολογεί την αποτελεσματικότητα του 
παρόντος κανονισμού, λαμβάνοντας υπόψη την εξέλιξη των βασικών παραμέτρων που δικαιολόγησαν την έκδοσή του, 
συμπεριλαμβανομένων της εξέλιξης και των τάσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας, καθώς και των 
επιπτώσεών της στην αγορά χάλυβα της Ένωσης και στα συμφέροντα της Ένωσης, και να αξιολογεί την εξέλιξη της 
κατάστασης της ενωσιακής χαλυβουργίας, συμπεριλαμβανομένων των επιπέδων τιμών και της αξιοποίησης της παραγωγικής 
ικανότητας, τον αντίκτυπο στις ανάντη και κατάντη βιομηχανίες, καθώς και στους τελικούς καταναλωτές στην Ένωση, και 
την πορεία απανθρακοποίησης του τομέα του χάλυβα στην Ένωση, λαμβανομένων υπόψη των ενωσιακών στόχων για το 
κλίμα. Επιπλέον, είναι σημαντικό η Επιτροπή να λαμβάνει υπόψη την κατάσταση των περιοριστικών για το εμπόριο μέτρων 
που λαμβάνουν τρίτες χώρες σε σχέση με τον χάλυβα και τις επιπτώσεις που θα μπορούσαν να έχουν αυτά τα μέτρα όσον 
αφορά τον κίνδυνο εκτροπής του εμπορίου στην αγορά της Ένωσης καθώς και να αναλύει την κατάσταση όσον αφορά την 
ύπαρξη πολιτικών και πρακτικών εκτός αγοράς σε τρίτες χώρες και τον αντίκτυπό τους στην ενωσιακή αγορά χάλυβα.

(35) Είναι αναγκαίο να τροποποιηθεί ο κανονισμός (ΕΕ) 2020/2170, προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέχιση της εφαρμογής 
των υφιστάμενων ρυθμίσεων για τα προϊόντα χάλυβα καταγωγής Ηνωμένου Βασιλείου που τίθενται σε ελεύθερη κυκλοφορία 
στη Βόρεια Ιρλανδία και απαριθμούνται στο παράρτημα του εν λόγω κανονισμού.

(36) Σύμφωνα με την αρχή της αναλογικότητας, είναι αναγκαίο και σκόπιμο για την επίτευξη του βασικού στόχου της 
αντιμετώπισης των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην αγορά 
χάλυβα της Ένωσης να ανοίξουν δασμολογικές ποσοστώσεις και να καθοριστεί δασμός εκτός ποσόστωσης, και να 
προβλεφθεί η δυνατότητα εφαρμογής διμερών μέτρων διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές προϊόντων χάλυβα στην 
Ένωση. Ο παρών κανονισμός δεν υπερβαίνει τα απαιτούμενα για την επίτευξη αυτού του στόχου, σύμφωνα με το άρθρο 5 
παράγραφος 4 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΣΕΕ).

(37) Δεδομένης της ανάγκης να διασφαλιστεί ότι τα μέτρα που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό εφαρμόζονται από την 
1η Ιουλίου 2026, ο παρών κανονισμός θα πρέπει να αρχίσει να ισχύει την επομένη της δημοσίευσής του στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

ΕΞΕΔΩΣΑΝ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

1. Ο σκοπός του παρόντος κανονισμού είναι να αντιμετωπιστούν οι αρνητικές εμπορικές επιπτώσεις που έχει η παγκόσμια 
πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα στην ενωσιακή αγορά χάλυβα, με τη θέσπιση συνεκτικού και ολοκληρωμένου πλαισίου που θα 
βασίζεται στο άνοιγμα δασμολογικών ποσοστώσεων και στον καθορισμό δασμού εκτός ποσόστωσης όσον αφορά τα προϊόντα που 
εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού και εισάγονται στην Ένωση, αφενός, και στη δυνατότητα, κατά 
περίπτωση, εφαρμογής διμερών μέτρων διασφάλισης όσον αφορά τα εν λόγω προϊόντα καταγωγής τρίτων χωρών με τις οποίες 
η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών, αφετέρου.

2. Τα μέτρα που θεσπίζονται δυνάμει του παρόντος κανονισμού δεν περιορίζουν το εμπόριο πέραν του απολύτως αναγκαίου για 
την αντιμετώπιση των αρνητικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην ενωσιακή χαλυβουργία.
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Άρθρο 2

1. Ανοίγονται δια του παρόντος δασμολογικές ποσοστώσεις της Ένωσης, σε ετήσια βάση, σε σχέση με τις εισαγωγές στην Ένωση 
καθεμίας από τις κατηγορίες προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα I.

2. Για κάθε κατηγορία προϊόντων που απαριθμείται στο παράρτημα Ι ανοίγεται συγκεκριμένος όγκος δασμολογικών 
ποσοστώσεων, όπως προβλέπεται στο παράρτημα II, σε ετήσια βάση από την 1η Ιουλίου κάθε έτους έως την 30ή Ιουνίου του 
επόμενου έτους («ετήσια περίοδος εφαρμογής»). Ο συνολικός ετήσιος όγκος των δασμολογικών ποσοστώσεων καθορίζεται στο 
παράρτημα II.

3. Όταν η δασμολογική ποσόστωση έχει εξαντληθεί ή όταν οι εισαγωγές των κατηγοριών προϊόντων δεν επωφελούνται από 
δασμολογική ποσόστωση, οι εισαγωγές των κατηγοριών προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα Ι υπόκεινται σε δασμό εκτός 
ποσόστωσης με συντελεστή 50 % κατ’ αξία όπως καθορίζεται στο παράρτημα ΙΙ.

4. Το παρόν άρθρο εφαρμόζεται σε όλες τις εισαγωγές των κατηγοριών προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα Ι, μεταξύ 
άλλων στις εισαγωγές προϊόντων καταγωγής χώρας με την οποία η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία που προβλέπει δασμολογικές 
προτιμήσεις ή χώρας που επωφελείται από αυτόνομες δασμολογικές προτιμήσεις.

5. Το παρόν άρθρο δεν εφαρμόζεται στα προϊόντα που κατάγονται από:

α) την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν ή τη Νορβηγία·

β) χώρες σε σχέση με τις οποίες εφαρμόζονται διμερή μέτρα διασφάλισης σύμφωνα με το άρθρο 6.

Άρθρο 3

1. Η διαχείριση των δασμολογικών ποσοστώσεων που ορίζονται στο άρθρο 2 γίνεται από την Επιτροπή και τα κράτη μέλη 
σύμφωνα με το σύστημα διαχείρισης των δασμολογικών ποσοστώσεων που προβλέπεται στα άρθρα 49 έως 54 του εκτελεστικού 
κανονισμού (ΕΕ) 2015/2447.

2. Η διαχείριση των δασμολογικών ποσοστώσεων πραγματοποιείται σε τριμηνιαία βάση.

3. Η κατανομή κάθε τριμηνιαίας ποσόστωσης παύει την εικοστή εργάσιμη ημέρα της Επιτροπής μετά το τέλος της τριμηνιαίας 
περιόδου.

4. Από την 1η Ιουλίου 2026 έως τις 30 Ιουνίου 2027, οι όγκοι δασμολογικών ποσοστώσεων που δεν χρησιμοποιούνται εντός 
ενός τριμήνου μεταφέρονται στο επόμενο τρίμηνο εντός της ίδιας ετήσιας περιόδου εφαρμογής.

5. Η Επιτροπή εκδίδει εκτελεστικές πράξεις που καθορίζουν κατά πόσον, για κάθε κατηγορία προϊόντων που απαριθμείται στο 
παράρτημα Ι, οι όγκοι δασμολογικών ποσοστώσεων που δεν χρησιμοποιούνται εντός ενός τριμήνου πρέπει να μεταφέρονται στο 
επόμενο τρίμηνο εντός της ίδιας ετήσιας περιόδου εφαρμογής, λαμβάνοντας υπόψη, κατά περίπτωση:

α) το αυξημένο επίπεδο πίεσης που ασκείται στις εισαγωγές, ιδίως λόγω της συγκέντρωσης πολύ υψηλού όγκου αδασμολόγητων 
εισαγωγών σε ένα συγκεκριμένο τρίμηνο·

β) τη μέση χρήση δασμολογικών ποσοστώσεων κατά τα τρία πρώτα τρίμηνα της ετήσιας περιόδου εφαρμογής, ιδίως όταν η εν 
λόγω μέση χρήση υπερβαίνει το 80 %·

γ) την ανεπαρκή διαθεσιμότητα πηγών εφοδιασμού για τους κατάντη χρήστες χάλυβα λόγω των εξελίξεων της αγοράς.

Οι εν λόγω εκτελεστικές πράξεις εκδίδονται σύμφωνα με τη διαδικασία εξέτασης στην οποία παραπέμπει το άρθρο 7 
παράγραφος 2. Η πρώτη από τις εν λόγω εκτελεστικές πράξεις εφαρμόζεται από την 1η Ιουλίου 2027.

Άρθρο 4

1. Κατά τον χρόνο της εισαγωγής, οι εισαγωγείς των κατηγοριών προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα I προσκομίζουν 
επαληθεύσιμα κατάλληλα αποδεικτικά στοιχεία, όπως πιστοποιητικό χυτηρίου, για να αποδεικνύουν τη χώρα στην οποία 
ο ακατέργαστος χάλυβας ή ακατέργαστος σίδηρος παράγεται αρχικά σε υγρή μορφή σε κάμινο παραγωγής χάλυβα ή σιδήρου και 
στη συνέχεια χυτεύεται στην πρώτη στερεά κατάσταση («χώρα “τήξης και έκχυσης”»).

EL ΕΕ L της 24.6.2026

8/21 ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj



2. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει εκτελεστικές πράξεις για τον καθορισμό του είδους αποδεικτικών στοιχείων 
που πρέπει να προσκομίζουν οι εισαγωγείς σύμφωνα με την παράγραφο 1, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τις ειδικές περιστάσεις 
των ΜΜΕ και αποφεύγοντας τον δυσανάλογο διοικητικό φόρτο. Οι εν λόγω εκτελεστικές πράξεις εκδίδονται σύμφωνα με τη 
διαδικασία εξέτασης στην οποία παραπέμπει το άρθρο 7 παράγραφος 2. Η πρώτη από τις εν λόγω εκτελεστικές πράξεις εκδίδεται 
έως την 31η Αυγούστου 2026.

Άρθρο 5

1. Η Επιτροπή εκδίδει εκτελεστικές πράξεις για τον καθορισμό της κατανομής ανά χώρα των δασμολογικών ποσοστώσεων που 
παρατίθενται στο παράρτημα II, λαμβάνοντας υπόψη τα ενωσιακά συμφέροντα και τα ακόλουθα στοιχεία, κατά περίπτωση:

α) επίπεδα δασμολογικών ποσοστώσεων ισοδύναμα με το μερίδιο αγοράς των εισαγωγών που επικρατούσε στην ενωσιακή αγορά 
χάλυβα το 2013·

β) δασμολογικές ποσοστώσεις ανά κατηγορία προϊόντων με βάση το μερίδιο των εισαγωγών που κατείχε κάθε κατηγορία 
προϊόντων κατά την περίοδο 2022-2024, υπολογιζόμενες ως μερίδιο των επιπέδων δασμολογικών ποσοστώσεων που 
αναφέρονται στο στοιχείο α)·

γ) υφιστάμενες και μελλοντικές συμφωνίες ελεύθερων συναλλαγών που καλύπτουν στο πεδίο εφαρμογής τους οποιαδήποτε από 
τις κατηγορίες προϊόντων που απαριθμούνται στο παράρτημα I·

δ) στρεβλωτικές για το εμπόριο επιπτώσεις των μέτρων που λαμβάνουν τρίτες χώρες και τα οποία επηρεάζουν την ενωσιακή αγορά 
χάλυβα·

ε) το κατά πόσον διαπιστώνεται ότι τρίτη χώρα παραβιάζει συμβάσεις της ΔΟΕ ή πολυμερείς περιβαλλοντικές συμφωνίες·

στ) κάθε διεθνή συμφωνία που συνάπτει η Ένωση δυνάμει του άρθρου XXVIII της GATT του 1994 σχετικά με τις δασμολογικές 
ποσοστώσεις που ανοίγονται για τις κατηγορίες προϊόντων που απαριθμούνται στο παράρτημα Ι·

ζ) κάθε διεθνή συμφωνία ή μη δεσμευτική διεθνή συμφωνία που αντιμετωπίζει τα επίπεδα της παγκόσμιας πλεονάζουσας 
παραγωγικής ικανότητας για τις κατηγορίες προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα I·

η) διαφοροποίηση των πηγών εφοδιασμού·

θ) την κατάσταση υποψήφιας προς ένταξη στην Ένωση χώρας που αντιμετωπίζει έκτακτη και άμεση κατάσταση όσον αφορά την 
ασφάλειά της, ιδίως εάν είχε προηγουμένως προτιμησιακή πρόσβαση στην ενωσιακή αγορά χάλυβα για τις κατηγορίες 
προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα I·

ι) πληροφορίες που συλλέγονται κατ’ εφαρμογή του άρθρου 4.

2. Όταν η Επιτροπή έχει εφαρμόσει διμερή μέτρα διασφάλισης σύμφωνα με το άρθρο 6 τα οποία συνεπάγονται δασμολογικές 
ποσοστώσεις, οι εκτελεστικές πράξεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου δεν χορηγούν όγκο 
δασμολογικών ποσοστώσεων ο οποίος αντιστοιχεί στις δασμολογικές ποσοστώσεις που ανοίχθηκαν στο πλαίσιο των εν λόγω 
διμερών μέτρων διασφάλισης.

3. Όταν τα περιοριστικά μέτρα που θεσπίζονται σύμφωνα με το άρθρο 29 ΣΕΕ και το άρθρο 215 ΣΛΕΕ απαγορεύουν την 
εισαγωγή από τρίτες χώρες μίας ή περισσότερων κατηγοριών προϊόντων που παρατίθενται στο παράρτημα I του παρόντος 
κανονισμού, οι εκτελεστικές πράξεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου δεν κατανέμουν δασμολογικές 
ποσοστώσεις στις εν λόγω τρίτες χώρες για τις εν λόγω κατηγορίες προϊόντων.

4. Οι εκτελεστικές πράξεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου εκδίδονται σύμφωνα με τη διαδικασία 
εξέτασης στην οποία παραπέμπει το άρθρο 7 παράγραφος 2. Η πρώτη από τις εν λόγω εκτελεστικές πράξεις εφαρμόζεται από την 
1η Ιουλίου 2026.

5. Για δεόντως αιτιολογημένους επιτακτικούς λόγους επείγουσας ανάγκης οι οποίοι σχετίζονται με την ανάγκη να εξασφαλιστεί 
η κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων που παρατίθενται στο παράρτημα II έως την 1η Ιουλίου 2026, η Επιτροπή εκδίδει 
εκτελεστικές πράξεις που έχουν άμεση εφαρμογή σύμφωνα με τη διαδικασία στην οποία παραπέμπει το άρθρο 7 παράγραφος 3.
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Άρθρο 6

Κατά παρέκκλιση από τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/287, η Επιτροπή μπορεί να εκδίδει εκτελεστικές πράξεις για την εφαρμογή διμερών 
μέτρων διασφάλισης στις εισαγωγές προϊόντων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού και κατάγονται από 
τις χώρες με τις οποίες η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών. Τα εν λόγω διμερή μέτρα διασφάλισης 
συμμορφώνονται με την ισχύουσα συμφωνία ελεύθερου εμπορίου και λαμβάνουν υπόψη το συμφέρον της Ένωσης.

Οι εν λόγω εκτελεστικές πράξεις εκδίδονται σύμφωνα με τη διαδικασία εξέτασης στην οποία παραπέμπει το άρθρο 7 παράγραφος 2.

Για δεόντως αιτιολογημένους επιτακτικούς λόγους επείγουσας ανάγκης οι οποίοι σχετίζονται με την ανάγκη να εξασφαλιστεί ότι τα 
διμερή μέτρα διασφάλισης μπορούν να τεθούν σε ισχύ από την 1η Ιουλίου 2026, η Επιτροπή μπορεί να εκδίδει εκτελεστικές 
πράξεις που έχουν άμεση εφαρμογή σύμφωνα με τη διαδικασία στην οποία παραπέμπει το άρθρο 7 παράγραφος 3.

Άρθρο 7

1. Η Επιτροπή επικουρείται από την Επιτροπή Εμπορικών Εμποδίων, που συστάθηκε με το άρθρο 7 του κανονισμού (ΕΕ) 
2015/1843 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (12). Η εν λόγω επιτροπή αποτελεί επιτροπή κατά την έννοια του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 182/2011.

2. Όταν γίνεται παραπομπή στην παρούσα παράγραφο, εφαρμόζεται το άρθρο 5 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 182/2011.

3. Όταν γίνεται παραπομπή στην παρούσα παράγραφο, εφαρμόζεται το άρθρο 8 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 182/2011, σε 
συνδυασμό με το άρθρο 5.

Άρθρο 8

1. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις σύμφωνα με το άρθρο 9 για την τροποποίηση 
των όγκων των δασμολογικών ποσοστώσεων που παρατίθενται στο παράρτημα II, μεριμνώντας παράλληλα ώστε η συνολική αξία 
τους να μην είναι χαμηλότερη από 14 400 000 τόνους ούτε υψηλότερη από 22 200 000 τόνους.

Η Επιτροπή λαμβάνει υπόψη το συμφέρον της Ένωσης και, κατά περίπτωση, τα ακόλουθα στοιχεία:

α) την εξέλιξη της ζήτησης·

β) μεταβολές στα μερίδια αγοράς των εισαγωγών·

γ) σημαντικές εξελίξεις όσον αφορά την παγκόσμια πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα·

δ) την πορεία απανθρακοποίησης του τομέα του χάλυβα στην Ένωση·

ε) την εξέλιξη και έκταση των μέτρων που λαμβάνουν τρίτες χώρες και τα οποία επηρεάζουν τις εισαγωγές χάλυβα·

στ) πιθανά ζητήματα όσον αφορά τη διαθεσιμότητα πηγών εφοδιασμού για ορισμένες κατηγορίες προϊόντων τα οποία συνδέονται 
με την ανεπαρκή παραγωγική ικανότητα που είναι άμεσα διαθέσιμη στην Ένωση σε ορισμένες κατηγορίες προϊόντων σε 
σύγκριση με τη ζήτηση, καθώς και με σημαντικές σχετικές αυξήσεις των τιμών, με αρνητικό αντίκτυπο στις κατάντη βιομηχανίες 
της Ένωσης·

ζ) τους στόχους της κοινής πολιτικής ασφάλειας και άμυνας της Ένωσης·

EL ΕΕ L της 24.6.2026

10/21 ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj
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η) φαινόμενα αδικαιολόγητου παραγκωνισμού σε ορισμένες δασμολογικές ποσοστώσεις.

2. Όταν, σε περίπτωση αιφνίδιων μεταβολών στις αγορές των κατηγοριών προϊόντων που απαριθμούνται στο παράρτημα Ι, είναι 
αναγκαίο να τροποποιηθεί ταχέως ο παρών κανονισμός και το απαιτούν επιτακτικοί λόγοι επείγουσας ανάγκης, η διαδικασία που 
προβλέπεται στο άρθρο 10 εφαρμόζεται στις κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις που εκδίδονται σύμφωνα με το παρόν άρθρο.

Άρθρο 9

1. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις υπό τους όρους του παρόντος άρθρου.

2. Η προβλεπόμενη στο άρθρο 8 εξουσία έκδοσης κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων ανατίθεται στην Επιτροπή για πενταετές χρονικό 
διάστημα από τις 25 Ιουνίου 2026. Η Επιτροπή υποβάλλει έκθεση σχετικά με τις εξουσίες που της έχουν ανατεθεί το αργότερο 
εννέα μήνες πριν από τη λήξη της εν λόγω περιόδου των πέντε ετών. Η εξουσιοδότηση ανανεώνεται σιωπηρά για περιόδους ίδιας 
διάρκειας, εκτός αν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ή το Συμβούλιο προβάλλει αντιρρήσεις το αργότερο τρεις μήνες πριν από τη λήξη 
της κάθε περιόδου.

3. Η εξουσιοδότηση που προβλέπεται στο άρθρο 8 μπορεί να ανακληθεί ανά πάσα στιγμή από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ή το 
Συμβούλιο. Η απόφαση ανάκλησης περατώνει την εξουσιοδότηση που προσδιορίζεται στην εν λόγω απόφαση. Αρχίζει να ισχύει την 
επομένη της δημοσίευσης της απόφασης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε μεταγενέστερη ημερομηνία που 
ορίζεται σε αυτή. Δεν θίγει το κύρος των κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων που ισχύουν ήδη.

4. Πριν εκδώσει κατ’ εξουσιοδότηση πράξη, η Επιτροπή διεξάγει διαβουλεύσεις με εμπειρογνώμονες που ορίζουν τα κράτη μέλη 
σύμφωνα με τις αρχές της διοργανικής συμφωνίας της 13ης Απριλίου 2016 για τη βελτίωση του νομοθετικού έργου.

5. Μόλις εκδώσει κατ’ εξουσιοδότηση πράξη, η Επιτροπή την κοινοποιεί ταυτόχρονα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο 
Συμβούλιο.

6. Η κατ’ εξουσιοδότηση πράξη που εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 8 τίθεται σε ισχύ μόνο αν δεν διατυπωθεί αντίρρηση από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ή το Συμβούλιο εντός δύο μηνών από την ημέρα κοινοποίησης της πράξης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
και στο Συμβούλιο ή αν, πριν λήξει αυτή η προθεσμία, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο ενημερώσουν αμφότερα την 
Επιτροπή ότι δεν θα προβάλουν αντιρρήσεις. Η προθεσμία αυτή παρατείνεται κατά δύο μήνες κατόπιν πρωτοβουλίας του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή του Συμβουλίου.

Άρθρο 10

1. Οι κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις που εκδίδονται δυνάμει του παρόντος άρθρου αρχίζουν να ισχύουν αμέσως και εφαρμόζονται 
αν δεν έχει διατυπωθεί αντίρρηση σύμφωνα με την παράγραφο 2. Η κοινοποίηση της κατ’ εξουσιοδότηση πράξης στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο εκθέτει τους λόγους για τους οποίους γίνεται χρήση της διαδικασίας επείγοντος.

2. Τόσο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο το Συμβούλιο δύνανται να προβάλλουν αντιρρήσεις κατά της κατ’ εξουσιοδότηση 
πράξης με τη διαδικασία του άρθρου 9 παράγραφος 6. Στην περίπτωση αυτή, η Επιτροπή καταργεί την πράξη αμέσως μόλις της 
κοινοποιηθεί η περί αντιρρήσεων απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή του Συμβουλίου.

Άρθρο 11

Η Επιτροπή καθιστά διαθέσιμο διαδικτυακό σημείο επαφής. Οι οικονομικοί φορείς της Ένωσης μπορούν να χρησιμοποιούν το εν 
λόγω σημείο επαφής για να ζητούν σχετικές πληροφορίες όσον αφορά την εφαρμογή του παρόντος κανονισμού.
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Άρθρο 12

1. Έως την 31η Δεκεμβρίου 2026, η Επιτροπή αξιολογεί την ανάγκη τροποποίησης των καλυπτόμενων προϊόντων ώστε να 
περιλαμβάνονται τα προϊόντα που καλύπτονται από τους ακόλουθους κωδικούς συνδυασμένης ονοματολογίας (ΣΟ), όπως 
καθορίζεται στον κανονισμό (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου (13):

α) 7303 00 10, 7303 00 90·

β) 7229 20 00, 7229 90 20, 7229 90 50, 7229 90 90·

γ) 7223 00 11, 7223 00 19, 7223 00 91, 7223 00 99·

δ) 7214 10 00, 7228 10 50, 7228 40 10, 7228 40 90.

Όταν στην αξιολόγησή της συγκεντρώνονται επαρκή στοιχεία τα οποία καταδεικνύουν την εν λόγω ανάγκη, η Επιτροπή μπορεί να 
υποβάλει αμελλητί νομοθετική πρόταση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο. Για τον σκοπό αυτό, η Επιτροπή κινεί, 
έως την 1η Ιουλίου 2026, διαδικασία διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών φορέων 
και των κρατών μελών.

2. Έως τις 30 Ιουνίου 2027, η Επιτροπή αξιολογεί την ανάγκη τροποποίησης των καλυπτόμενων προϊόντων, λαμβάνοντας ιδίως 
υπόψη το κατά πόσον θα πρέπει να καλύπτονται πρόσθετα προϊόντα που κατασκευάζονται από χάλυβα ή περιέχουν σημαντική 
ποσότητα χάλυβα, μεταξύ άλλων όσον αφορά τα κατά προτεραιότητα κατάντη προϊόντα σιδήρου και χάλυβα που δεν καλύπτονται 
από το παράρτημα Ι. Όταν στην αξιολόγησή της συγκεντρώνονται επαρκή στοιχεία τα οποία καταδεικνύουν την εν λόγω ανάγκη, 
η Επιτροπή μπορεί να υποβάλει αμελλητί νομοθετική πρόταση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο.

3. Έως τις 30 Ιουνίου 2029 και στη συνέχεια ανά διετία, η Επιτροπή αξιολογεί την ανάγκη τροποποίησης των καλυπτόμενων 
προϊόντων, λαμβάνοντας υπόψη την ευρύτερη κατάσταση της ανταγωνιστικότητας της Ένωσης και της ενωσιακής χαλυβουργίας, 
τόσο ανάντη όσο και κατάντη, ιδίως τις περιστάσεις των ΜΜΕ, καθώς και την κοινή πολιτική ασφάλειας και άμυνας της Ένωσης. Σε 
περίπτωση σημαντικών διαταραχών της αγοράς ή αιφνίδιων αλλαγών στις τάσεις του παγκόσμιου εμπορίου, η Επιτροπή διενεργεί 
αξιολόγηση νωρίτερα.

4. Για τον σκοπό των αξιολογήσεων που αναφέρονται στις παραγράφους 2 και 3, η Επιτροπή κινεί έγκαιρη διαδικασία 
διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών φορέων και των κρατών μελών.

5. Έως τις 30 Ιουνίου 2028, η Επιτροπή, με βάση τις πληροφορίες που συλλέγονται δυνάμει του άρθρου 4, αξιολογεί κατά 
πόσον είναι αναγκαίο να ορίζεται η χώρα «τήξης και έκχυσης» ως βάση για να επωφεληθεί από τις δασμολογικές ποσοστώσεις που 
προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό. Με βάση την εν λόγω αξιολόγηση, η Επιτροπή μπορεί να υποβάλει σχετική νομοθετική 
πρόταση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο.

6. Έως τις 30 Ιουνίου 2029 και στη συνέχεια ανά τριετία, η Επιτροπή αξιολογεί την αποτελεσματικότητα του παρόντος 
κανονισμού αφού διεξάγει ευρείες διαβουλεύσεις με τα ενδιαφερόμενα μέρη σε ολόκληρη την αξιακή αλυσίδα χάλυβα.

Η εν λόγω αξιολόγηση λαμβάνει υπόψη:

α) τη συνεχιζόμενη παρουσία των περιστάσεων που δικαιολόγησαν την έκδοση του παρόντος κανονισμού·

β) το συμφέρον της Ένωσης· και
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γ) την κατάσταση της ενωσιακής χαλυβουργίας, συμπεριλαμβανομένων:

i) των επιπέδων τιμών και της αξιοποίησης της παραγωγικής ικανότητας·

ii) τον αντίκτυπο στις ανάντη και κατάντη βιομηχανίες, καθώς και στους τελικούς καταναλωτές στην Ένωση· και

iii) την πορεία απανθρακοποίησης του τομέα του χάλυβα στην Ένωση.

Με βάση την εν λόγω αξιολόγηση, η Επιτροπή μπορεί να υποβάλει νομοθετική πρόταση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο 
Συμβούλιο για την τροποποίηση του παρόντος κανονισμού.

7. Έως τις 30 Ιουνίου 2028 και στη συνέχεια ανά διετία, η Επιτροπή υποβάλλει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο 
Συμβούλιο έκθεση σχετικά με την εφαρμογή του παρόντος κανονισμού. Η εν λόγω έκθεση δημοσιοποιείται.

Άρθρο 13

Ο κανονισμός (ΕΕ) 2020/2170 τροποποιείται ως εξής:

1) Στο άρθρο 1, το δεύτερο εδάφιο αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο:

«Τα εμπορεύματα που παρατίθενται στο παράρτημα, καταγωγής Ηνωμένου Βασιλείου, τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 
του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (*) και εισέρχονται στη Βόρεια Ιρλανδία 
με απευθείας μεταφορά από άλλα μέρη του Ηνωμένου Βασιλείου είναι επίσης επιλέξιμα για μεταχείριση σύμφωνα με τις 
ενωσιακές δασμολογικές ποσοστώσεις εισαγωγής, εάν τα εν λόγω εμπορεύματα τίθενται σε ελεύθερη κυκλοφορία στο έδαφος 
της Βόρειας Ιρλανδίας. 

(*) Κανονισμός (ΕΕ) 2026/1384 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Ιουνίου 2026, για την 
αντιμετώπιση των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην 
ενωσιακή αγορά χάλυβα και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170 (ΕΕ L, 2026/1384, 24.6.2026, 
ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj).»·

2) Το άρθρο 1α αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο:

«Άρθρο 1α

Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις, σύμφωνα με το άρθρο 1β, για την τροποποίηση του 
παρόντος κανονισμού με σκοπό την προσθήκη στον κατάλογο που παρατίθεται στο παράρτημα ορισμένων κατηγοριών 
εμπορευμάτων καταγωγής Ηνωμένου Βασιλείου τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384 και 
τα οποία εισάγονται στη Βόρεια Ιρλανδία με απευθείας μεταφορά από άλλα μέρη του Ηνωμένου Βασιλείου, υπό την προϋπόθεση 
ότι το Ηνωμένο Βασίλειο έχει αποδείξει κατά τρόπο ικανοποιητικό για την Ένωση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα πρέπει να τεθούν 
σε ελεύθερη κυκλοφορία στη Βόρεια Ιρλανδία.».

Άρθρο 14

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την επομένη της δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εφαρμόζεται από την 1η Ιουλίου 2026.

Ωστόσο:

α) το άρθρο 4 παράγραφος 2, το άρθρο 5 παράγραφος 1 στοιχεία α) έως θ), το άρθρο 5 παράγραφοι 2 έως 5, και τα άρθρα 6 και 
7 εφαρμόζονται από τις 25 Ιουνίου 2026·

ΕΕ L της 24.6.2026 EL

ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj 13/21

http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj
http://data.europa.eu/eli/reg/2026/1384/oj


β) το άρθρο 4 παράγραφος 1 εφαρμόζεται από την 1η Οκτωβρίου 2026·

γ) το άρθρο 5 παράγραφος 1 στοιχείο ι) εφαρμόζεται από την 1η Οκτωβρίου 2027.

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος μέλος.

Στρασβούργο, 17 Ιουνίου 2026.

Για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Η Πρόεδρος

R. METSOLA

Για το Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Μ. ΡΑΟΥΝΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΟΥ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ

Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

1A Μη κραματοποιημένα 
και άλλα 
κραματοποιημένα φύλλα 
και ταινίες θερμής 
έλασης

7208 10 00, 7208 25 00, 7208 26 00, 7208 27 00, 7208 36 00, 7208 37 00, 
7208 38 00, 7208 39 00, 7208 40 00, 7208 52 10, 7208 52 99, 7208 53 10, 
7208 53 90, 7208 54 00, 7211 13 00, 7211 14 00, 7211 19 00, 7225 19 10, 
7225 30 10, 7225 30 30, 7225 30 90, 7225 40 15, 7225 40 90, 7226 19 10, 
7226 91 20, 7226 91 91, 7226 91 99

1B Μη κραματοποιημένα 
και άλλα 
κραματοποιημένα φύλλα 
και ταινίες θερμής 
έλασης

7212 60 00

2 Μη κραματοποιημένα 
και άλλα 
κραματοποιημένα φύλλα 
ψυχρής έλασης

7209 15 00, 7209 16 90, 7209 17 90, 7209 18 91, 7209 25 00, 7209 26 90, 
7209 27 90, 7209 28 90, 7209 90 20, 7209 90 80, 7211 23 20, 7211 23 30, 
7211 23 80, 7211 29 00, 7211 90 20, 7211 90 80, 7225 50 20, 7225 50 80, 
7226 20 00, 7226 92 00

3.A Φύλλα για ηλεκτρικές 
εφαρμογές (εκτός από 
GOES)

7209 16 10, 7209 17 10, 7209 18 10, 7209 26 10, 7209 27 10, 7209 28 10

3.B 7225 19 90, 7226 19 80

4A Φύλλα με μεταλλική 
επικάλυψη

7212 50 20

κωδικοί TARIC: 7210 41 00 20, 7210 41 00 30, 7210 49 00 20, 7210 49 00 30, 
7210 61 00 20, 7210 61 00 30, 7210 69 00 20, 7210 69 00 30, 
7212 30 00 20, 7212 30 00 30, 7212 50 61 20, 7212 50 61 30, 
7212 50 69 20, 7212 50 69 30, 7225 92 00 20, 7225 92 00 30, 
7225 99 00 11, 7225 99 00 22, 7225 99 00 23, 7225 99 00 41, 
7225 99 00 45, 7225 99 00 91, 7225 99 00 92, 7225 99 00 93, 
7226 99 30 10, 7226 99 30 30, 7226 99 70 11, 7226 99 70 13, 
7226 99 70 91, 7226 99 70 93, 7226 99 70 94

4B Φύλλα με μεταλλική 
επικάλυψη

7210 20 00, 7210 30 00, 7210 90 80, 7212 20 00, 7212 50 30, 7212 50 40, 
7212 50 90, 7225 91 00, 7226 99 10

Κωδικοί TARIC: 7210 41 00 80, 7210 49 00 80, 7210 61 00 80, 7210 69 00 80, 
7212 30 00 80, 7212 50 61 80, 7212 50 69 80, 7225 92 00 80, 
7225 99 00 25, 7225 99 00 95, 7226 99 30 90, 7226 99 70 19, 7226 99 70 96

5 Φύλλα με οργανική 
επικάλυψη

7210 70 80, 7212 40 80

6 Προϊόντα λευκοσιδήρου 7209 18 99, 7210 11 00, 7210 12 20, 7210 12 80, 7210 50 00, 7210 70 10, 
7210 90 40, 7212 10 10, 7212 10 90, 7212 40 20

7 Μη κραματοποιημένες 
και άλλες 
κραματοποιημένες 
λαμαρίνες quarto

7208 51 20, 7208 51 91, 7208 51 98, 7208 52 91, 7208 90 20, 7208 90 80, 
7210 90 30, 7225 40 12, 7225 40 40, 7225 40 60

8 Ανοξείδωτα φύλλα και 
ταινίες θερμής έλασης

7219 11 00, 7219 12 10, 7219 12 90, 7219 13 10, 7219 13 90, 7219 14 10, 
7219 14 90, 7219 22 10, 7219 22 90, 7219 23 00, 7219 24 00, 7220 11 00,  
7220 12 00
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Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

9 Ανοξείδωτα φύλλα και 
ταινίες ψυχρής έλασης

7219 31 00, 7219 32 10, 7219 32 90, 7219 33 10, 7219 33 90, 7219 34 10, 
7219 34 90, 7219 35 10, 7219 35 90, 7219 90 20, 7219 90 80, 7220 20 21, 
7220 20 29, 7220 20 41, 7220 20 49, 7220 20 81, 7220 20 89, 7220 90 20,  
7220 90 80

10 Ανοξείδωτες λαμαρίνες 
quarto θερμής έλασης

7219 21 10, 7219 21 90

12 Μη κραματοποιημένες 
και άλλες 
κραματοποιημένες 
ράβδοι εμπορίου και 
ελαφροί μορφοχάλυβες

7214 30 00, 7214 91 10, 7214 91 90, 7214 99 31, 7214 99 39, 7214 99 50, 
7214 99 71, 7214 99 79, 7214 99 95, 7215 90 00, 7216 10 00, 7216 21 00, 
7216 22 00, 7216 40 10, 7216 40 90, 7216 50 10, 7216 50 91, 7216 50 99, 
7216 99 00, 7228 10 20, 7228 20 10, 7228 20 91, 7228 30 20, 7228 30 41, 
7228 30 49, 7228 30 61, 7228 30 70, 7228 30 89, 7228 60 20, 7228 60 80, 
7228 70 10, 7228 70 90, 7228 80 00

Κωδικός TARIC: 7228 30 69 99

13 Ράβδοι οπλισμού 
σκυροδέματος

7214 20 00, 7214 99 10

Κωδικός TARIC: 7228 30 69 11

14 Ράβδοι από ανοξείδωτο 
χάλυβα και ελαφροί 
μορφοχάλυβες

7222 11 11, 7222 11 19, 7222 11 81, 7222 11 89, 7222 19 10, 7222 19 90, 
7222 20 11, 7222 20 19, 7222 20 21, 7222 20 29, 7222 20 31, 7222 20 39, 
7222 20 81, 7222 20 89, 7222 30 51, 7222 30 91, 7222 30 97, 7222 40 10, 
7222 40 50, 7222 40 90

15 Χονδρόσυρμα από 
ανοξείδωτο χάλυβα

7221 00 10, 7221 00 90

16 Μη κραματοποιημένο 
και άλλο 
κραματοποιημένο 
χονδρόσυρμα

7213 10 00, 7213 20 00, 7213 91 10, 7213 91 20, 7213 91 41, 7213 91 49, 
7213 91 70, 7213 91 90, 7213 99 10, 7213 99 90, 7227 10 00, 7227 20 00, 
7227 90 10, 7227 90 50, 7227 90 95

17 Είδη με καθορισμένη 
μορφή από σίδηρο ή 
από μη 
κραματοποιημένο 
χάλυβα

7216 31 10, 7216 31 90, 7216 32 11, 7216 32 19, 7216 32 91, 7216 32 99, 
7216 33 10, 7216 33 90

18 Πάσσαλοι πλατυσμένοι 7301 10 00

19 Σιδηροδρομικό υλικό 7302 10 22, 7302 10 28, 7302 10 40, 7302 10 50, 7302 40 00

20 Σωλήνες αερίου 7306 30 41, 7306 30 49, 7306 30 72, 7306 30 77

21 Σωλήνες κοίλης 
διατομής

7306 61 10, 7306 61 92, 7306 61 99

22 Σωλήνες και αγωγοί 
χωρίς συγκόλληση από 
ανοξείδωτο χάλυβα

7304 11 00, 7304 22 00, 7304 24 00, 7304 41 00, 7304 49 83, 7304 49 85,  
7304 49 89
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Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

24 Άλλοι σωλήνες χωρίς 
συγκόλληση

7304 19 10, 7304 19 30, 7304 19 90, 7304 23 00, 7304 29 10, 7304 29 30, 
7304 29 90, 7304 31 20, 7304 31 80, 7304 39 50, 7304 39 82, 7304 39 83, 
7304 39 88, 7304 51 81, 7304 51 89, 7304 59 30, 7304 59 82, 7304 59 83, 
7304 59 89, 7304 90 00

25.A Μεγάλοι συγκολλημένοι 
σωλήνες

7305 11 00, 7305 12 00

25.B 7305 19 00, 7305 20 00, 7305 31 00, 7305 39 00, 7305 90 00

26 Άλλοι συγκολλημένοι 
σωλήνες

7306 11 00, 7306 19 00, 7306 21 00, 7306 29 00, 7306 30 12, 7306 30 18, 
7306 30 80, 7306 40 20, 7306 40 80, 7306 50 21, 7306 50 29, 7306 50 80, 
7306 69 10, 7306 69 90, 7306 90 00

27 Ράβδοι από μη 
κραματοποιημένο 
χάλυβα ή από άλλα 
χαλυβοκράματα, που 
έχουν τελειωθεί εν 
ψυχρώ

7215 10 00, 7215 50 11, 7215 50 19, 7215 50 80, 7228 10 90, 7228 20 99, 
7228 50 20, 7228 50 40, 7228 50 61, 7228 50 69, 7228 50 80

28 Σύρμα από μη 
κραματοποιημένο 
χάλυβα

7217 10 10, 7217 10 31, 7217 10 39, 7217 10 50, 7217 10 90, 7217 20 10, 
7217 20 30, 7217 20 50, 7217 20 90, 7217 30 41, 7217 30 49, 7217 30 50, 
7217 30 90, 7217 90 20, 7217 90 50, 7217 90 90
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II

ΟΓΚΟΣ ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΣΟΣΤΩΣΕΩΝ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Ο συνολικός ετήσιος όγκος των δασμολογικών ποσοστώσεων ανέρχεται σε 18 345 922 τόνους.

Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

Όγκος 
δασμολογικών 

ποσοστώσεων (σε 
τόνους)

Επίπεδο δασμού εκτός 
ποσόστωσης

1A Μη 
κραματοποιημένα 
και άλλα 
κραματοποιημένα 
φύλλα και ταινίες 
θερμής έλασης

7208 10 00, 7208 25 00, 7208 26 00, 
7208 27 00, 7208 36 00, 7208 37 00, 
7208 38 00, 7208 39 00, 7208 40 00, 
7208 52 10, 7208 52 99, 7208 53 10, 
7208 53 90, 7208 54 00, 7211 13 00, 
7211 14 00, 7211 19 00, 7225 19 10, 
7225 30 10, 7225 30 30, 7225 30 90, 
7225 40 15, 7225 40 90, 7226 19 10, 
7226 91 20, 7226 91 91, 7226 91 99

5 198 754 50 %

1B Μη 
κραματοποιημένα 
και άλλα 
κραματοποιημένα 
φύλλα και ταινίες 
θερμής έλασης

7212 60 00 4 581 50 %

2 Μη 
κραματοποιημένα 
και άλλα 
κραματοποιημένα 
φύλλα ψυχρής 
έλασης

7209 15 00, 7209 16 90, 7209 17 90, 
7209 18 91, 7209 25 00, 7209 26 90, 
7209 27 90, 7209 28 90, 7209 90 20, 
7209 90 80, 7211 23 20, 7211 23 30, 
7211 23 80, 7211 29 00, 7211 90 20, 
7211 90 80, 7225 50 20, 7225 50 80, 
7226 20 00, 7226 92 00

1 544 759 50 %

3.A Φύλλα για 
ηλεκτρικές 
εφαρμογές (εκτός 
από GOES)

7209 16 10, 7209 17 10, 7209 18 10, 
7209 26 10, 7209 27 10, 7209 28 10

612 50 %

3.B 7225 19 90, 7226 19 80 199 079 50 %

4A Φύλλα με 
μεταλλική 
επικάλυψη

7212 50 20

κωδικοί TARIC: 7210 41 00 20, 7210 41 00 30, 
7210 49 00 20, 7210 49 00 30, 
7210 61 00 20, 7210 61 00 30, 
7210 69 00 20, 7210 69 00 30, 
7212 30 00 20, 7212 30 00 30, 
7212 50 61 20, 7212 50 61 30, 
7212 50 69 20, 7212 50 69 30, 
7225 92 00 20, 7225 92 00 30, 
7225 99 00 11, 7225 99 00 22, 
7225 99 00 23, 7225 99 00 41, 
7225 99 00 45, 7225 99 00 91, 
7225 99 00 92, 7225 99 00 93, 
7226 99 30 10, 7226 99 30 30, 
7226 99 70 11, 7226 99 70 13, 
7226 99 70 91, 7226 99 70 93, 7226 99 70 94

1 620 686 50 %
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Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

Όγκος 
δασμολογικών 

ποσοστώσεων (σε 
τόνους)

Επίπεδο δασμού εκτός 
ποσόστωσης

4B Φύλλα με 
μεταλλική 
επικάλυψη

7210 20 00, 7210 30 00, 7210 90 80, 
7212 20 00, 7212 50 30, 7212 50 40, 
7212 50 90, 7225 91 00, 7226 99 10

Κωδικοί TARIC: 7210 41 00 80, 7210 49 00 80, 
7210 61 00 80, 7210 69 00 80, 
7212 30 00 80, 7212 50 61 80, 
7212 50 69 80, 7225 92 00 80, 
7225 99 00 25, 7225 99 00 95, 
7226 99 30 90, 7226 99 70 19, 7226 99 70 96

1 238 995 50 %

5 Φύλλα με οργανική 
επικάλυψη

7210 70 80, 7212 40 80 627 871 50 %

6 Προϊόντα 
λευκοσιδήρου

7209 18 99, 7210 11 00, 7210 12 20, 
7210 12 80, 7210 50 00, 7210 70 10, 
7210 90 40, 7212 10 10, 7212 10 90,  
7212 40 20

542 840 50 %

7 Μη 
κραματοποιημένες 
και άλλες 
κραματοποιημένες 
λαμαρίνες quarto

7208 51 20, 7208 51 91, 7208 51 98, 
7208 52 91, 7208 90 20, 7208 90 80, 
7210 90 30, 7225 40 12, 7225 40 40,  
7225 40 60

1 196 903 50 %

8 Ανοξείδωτα φύλλα 
και ταινίες θερμής 
έλασης

7219 11 00, 7219 12 10, 7219 12 90, 
7219 13 10, 7219 13 90, 7219 14 10, 
7219 14 90, 7219 22 10, 7219 22 90, 
7219 23 00, 7219 24 00, 7220 11 00,  
7220 12 00

153 186 50 %

9 Ανοξείδωτα φύλλα 
και ταινίες ψυχρής 
έλασης

7219 31 00, 7219 32 10, 7219 32 90, 
7219 33 10, 7219 33 90, 7219 34 10, 
7219 34 90, 7219 35 10, 7219 35 90, 
7219 90 20, 7219 90 80, 7220 20 21, 
7220 20 29, 7220 20 41, 7220 20 49, 
7220 20 81, 7220 20 89, 7220 90 20,  
7220 90 80

496 342 50 %

10 Ανοξείδωτες 
λαμαρίνες quarto 
θερμής έλασης

7219 21 10, 7219 21 90 17 025 50 %

12 Μη 
κραματοποιημένες 
και άλλες 
κραματοποιημένες 
ράβδοι εμπορίου 
και ελαφροί 
μορφοχάλυβες

7214 30 00, 7214 91 10, 7214 91 90, 
7214 99 31, 7214 99 39, 7214 99 50, 
7214 99 71, 7214 99 79, 7214 99 95, 
7215 90 00, 7216 10 00, 7216 21 00, 
7216 22 00, 7216 40 10, 7216 40 90, 
7216 50 10, 7216 50 91, 7216 50 99, 
7216 99 00, 7228 10 20, 7228 20 10, 
7228 20 91, 7228 30 20, 7228 30 41, 
7228 30 49, 7228 30 61, 7228 30 70, 
7228 30 89, 7228 60 20, 7228 60 80, 
7228 70 10, 7228 70 90, 7228 80 00

Κωδικός TARIC: 7228 30 69 99

881 735 50 %

13 Ράβδοι οπλισμού 
σκυροδέματος

7214 20 00, 7214 99 10

Κωδικός TARIC: 7228 30 69 11

844 526 50 %
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Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

Όγκος 
δασμολογικών 

ποσοστώσεων (σε 
τόνους)

Επίπεδο δασμού εκτός 
ποσόστωσης

14 Ράβδοι από 
ανοξείδωτο χάλυβα 
και ελαφροί 
μορφοχάλυβες

7222 11 11, 7222 11 19, 7222 11 81, 
7222 11 89, 7222 19 10, 7222 19 90, 
7222 20 11, 7222 20 19, 7222 20 21, 
7222 20 29, 7222 20 31, 7222 20 39, 
7222 20 81, 7222 20 89, 7222 30 51, 
7222 30 91, 7222 30 97, 7222 40 10, 
7222 40 50, 7222 40 90

133 595 50 %

15 Χονδρόσυρμα από 
ανοξείδωτο χάλυβα

7221 00 10, 7221 00 90 40 462 50 %

16 Μη 
κραματοποιημένο 
και άλλο 
κραματοποιημένο 
χονδρόσυρμα

7213 10 00, 7213 20 00, 7213 91 10, 
7213 91 20, 7213 91 41, 7213 91 49, 
7213 91 70, 7213 91 90, 7213 99 10, 
7213 99 90, 7227 10 00, 7227 20 00, 
7227 90 10, 7227 90 50, 7227 90 95

1 569 532 50 %

17 Είδη με 
καθορισμένη μορφή 
από σίδηρο ή από 
μη 
κραματοποιημένο 
χάλυβα

7216 31 10, 7216 31 90, 7216 32 11, 
7216 32 19, 7216 32 91, 7216 32 99, 
7216 33 10, 7216 33 90

184 607 50 %

18 Πάσσαλοι 
πλατυσμένοι

7301 10 00 31 263 50 %

19 Σιδηροδρομικό 
υλικό

7302 10 22, 7302 10 28, 7302 10 40, 
7302 10 50, 7302 40 00

16 472 50 %

20 Σωλήνες αερίου 7306 30 41, 7306 30 49, 7306 30 72,  
7306 30 77

222 413 50 %

21 Σωλήνες κοίλης 
διατομής

7306 61 10, 7306 61 92, 7306 61 99 499 493 50 %

22 Σωλήνες και αγωγοί 
χωρίς συγκόλληση 
από ανοξείδωτο 
χάλυβα

7304 11 00, 7304 22 00, 7304 24 00, 
7304 41 00, 7304 49 83, 7304 49 85,  
7304 49 89

32 967 50 %

24 Άλλοι σωλήνες 
χωρίς συγκόλληση

7304 19 10, 7304 19 30, 7304 19 90, 
7304 23 00, 7304 29 10, 7304 29 30, 
7304 29 90, 7304 31 20, 7304 31 80, 
7304 39 50, 7304 39 82, 7304 39 83, 
7304 39 88, 7304 51 81, 7304 51 89, 
7304 59 30, 7304 59 82, 7304 59 83, 
7304 59 89, 7304 90 00

268 901 50 %

25.A Μεγάλοι 
συγκολλημένοι 
σωλήνες

7305 11 00, 7305 12 00 28 749 50 %

25.B 7305 19 00, 7305 20 00, 7305 31 00, 
7305 39 00, 7305 90 00

83 616 50 %

26 Άλλοι 
συγκολλημένοι 
σωλήνες

7306 11 00, 7306 19 00, 7306 21 00, 
7306 29 00, 7306 30 12, 7306 30 18, 
7306 30 80, 7306 40 20, 7306 40 80, 
7306 50 21, 7306 50 29, 7306 50 80, 
7306 69 10, 7306 69 90, 7306 90 00

250 757 50 %
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Αριθμός 
κατηγορίας 
προϊόντων

Ονομασία κατηγορίας 
προϊόντων Κωδικός ΣΟ

Όγκος 
δασμολογικών 

ποσοστώσεων (σε 
τόνους)

Επίπεδο δασμού εκτός 
ποσόστωσης

27 Ράβδοι από μη 
κραματοποιημένο 
χάλυβα ή από άλλα 
χαλυβοκράματα, 
που έχουν τελειωθεί 
εν ψυχρώ

7215 10 00, 7215 50 11, 7215 50 19, 
7215 50 80, 7228 10 90, 7228 20 99, 
7228 50 20, 7228 50 40, 7228 50 61, 
7228 50 69, 7228 50 80

97 315 50 %

28 Σύρμα από μη 
κραματοποιημένο 
χάλυβα

7217 10 10, 7217 10 31, 7217 10 39, 
7217 10 50, 7217 10 90, 7217 20 10, 
7217 20 30, 7217 20 50, 7217 20 90, 
7217 30 41, 7217 30 49, 7217 30 50, 
7217 30 90, 7217 90 20, 7217 90 50,  
7217 90 90

317 886 50 %

Έχει γίνει δήλωση σχετικά με τον παρόντα κανονισμό, η οποία βρίσκεται στην ΕΕ C, C/2026/3336, 22.6.2026, ELI: http://data. 
europa.eu/eli/C/2026/3336/oj. 
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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2026/1457 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 29ης Ιουνίου 2026 

σχετικά με την κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων που ανοίχθηκαν δυνάμει του κανονισμού 
(ΕΕ) 2026/1384 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την αντιμετώπιση των αρνητικών 

εμπορικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην ενωσιακή αγορά 
χάλυβα και για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170 

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΕ) 2026/1384 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Ιουνίου 2026, για 
την αντιμετώπιση των αρνητικών εμπορικών επιπτώσεων της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας στην ενωσιακή 
αγορά χάλυβα και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2020/2170 (1) (στο εξής: κανονισμός για τον χάλυβα), και ιδίως το 
άρθρο 5 παράγραφοι 1 και 5,

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

(1) Στις 25 Ιουνίου 2026 τέθηκε σε ισχύ ο κανονισμός για τον χάλυβα, με τον οποίο ανοίχθηκαν δασμολογικές ποσοστώσεις 
18 345 922 τόνων για 26 κατηγορίες προϊόντων και καθορίστηκε δασμός εκτός ποσόστωσης με συντελεστή 50 % κατ’ 
αξία («συμπληρωματικός δασμός» στο παράρτημα I).

(2) Ο κανονισμός για τον χάλυβα εξουσιοδοτεί την Επιτροπή να εκδίδει εκτελεστικές πράξεις για τον καθορισμό της κατανομής 
των δασμολογικών ποσοστώσεων ανά χώρα, λαμβάνοντας υπόψη το συμφέρον της Ένωσης και, κατά περίπτωση, τα επίπεδα 
δασμολογικών ποσοστώσεων που είναι ισοδύναμα με το μερίδιο αγοράς των εισαγωγών που επικρατούσε στην ενωσιακή 
αγορά χάλυβα το 2013· τις δασμολογικές ποσοστώσεις ανά κατηγορία προϊόντων με βάση το μερίδιο των εισαγωγών που 
κατείχε κάθε κατηγορία προϊόντων κατά την περίοδο 2022-2024· τις υφιστάμενες και μελλοντικές συμφωνίες ελεύθερων 
συναλλαγών· τις στρεβλωτικές για το εμπόριο επιπτώσεις των μέτρων τρίτων χωρών που επηρεάζουν την ενωσιακή αγορά 
χάλυβα· αν διαπιστώνεται ότι τρίτη χώρα παραβιάζει συμβάσεις της ΔΟΕ ή πολυμερείς περιβαλλοντικές συμφωνίες· κάθε 
διεθνή συμφωνία που συνάπτει η Ένωση δυνάμει του άρθρου XXVIII της Γενικής Συμφωνίας Δασμών και Εμπορίου (GATT) 
του 1994 σχετικά με τις δασμολογικές ποσοστώσεις· κάθε διεθνή συμφωνία ή μη δεσμευτικό διεθνές μνημόνιο συμφωνίας 
σχετικά με τα επίπεδα της παγκόσμιας πλεονάζουσας παραγωγικής ικανότητας για τις κατηγορίες προϊόντων που 
καλύπτονται από τον κανονισμό για τον χάλυβα· τη διαφοροποίηση των πηγών εφοδιασμού· την κατάσταση υποψήφιας 
προς ένταξη στην Ένωση χώρας που αντιμετωπίζει έκτακτη και άμεση κατάσταση όσον αφορά την ασφάλεια, ιδίως όταν 
επωφελούταν προηγουμένως από προτιμησιακή πρόσβαση στην ενωσιακή αγορά χάλυβα.

(3) Οι δασμολογικές ποσοστώσεις που καθορίζονται στο παράρτημα II του κανονισμού για τον χάλυβα περιλαμβάνουν δύο 
μέρη. Το ένα μέρος είναι διαθέσιμο σε όλες τις τρίτες χώρες στη βάση του μάλλον ευνοούμενου κράτους (ΜΕΚ) (στο εξής: 
μέρος ΜΕΚ), ενώ το άλλο μέρος είναι διαθέσιμο μόνο σε χώρες που επωφελούνται από υφιστάμενη ή μελλοντική συμφωνία 
ελεύθερων συναλλαγών (ΣΕΣ) με την Ένωση (στο εξής: μέρος ΣΕΣ). Για λόγους διαφάνειας, η κατανομή μεταξύ των δύο 
αυτών μερών των δασμολογικών ποσοστώσεων αποτυπώνεται στο παράρτημα I όσον αφορά τους «όγκους των 
δασμολογικών ποσοστώσεων».

(4) Όσον αφορά το μέρος ΜΕΚ, είναι σημαντικό να διασφαλιστεί ότι η κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων 
συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις της Ένωσης βάσει του δικαίου του ΠΟΕ και, ως εκ τούτου, ότι οι δασμολογικές 
ποσοστώσεις κατανέμονται στους εμπορικούς εταίρους χωρίς διακρίσεις (με βάση το μέσο μερίδιο κάθε εταίρου στις 
εισαγωγές της ΕΕ σε μια δεδομένη κατηγορία κατά την περίοδο 2022-2024), σύμφωνα με το άρθρο XIII της GATT του 
1994.

(5) Κατά την κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων στο πλαίσιο του μέρους ΣΕΣ, είναι σκόπιμο να λαμβάνονται υπόψη τα 
ακόλουθα: οι υφιστάμενες ή μελλοντικές συμφωνίες ελεύθερων συναλλαγών, όπως συμπληρώνονται από τυχόν συμφωνίες 
που συνάπτονται καταρχήν στο πλαίσιο διαπραγματεύσεων που διεξάγονται σύμφωνα με το άρθρο XXVIII της GATT του 
1994· οι στρεβλωτικές για το εμπόριο επιπτώσεις των μέτρων τρίτων χωρών που επηρεάζουν την ενωσιακή αγορά χάλυβα· η 
ανάγκη να διασφαλιστεί η διαφοροποίηση του εφοδιασμού και η κατάσταση υποψήφιας προς ένταξη στην Ένωση χώρας που 
αντιμετωπίζει έκτακτη και άμεση κατάσταση όσον αφορά την ασφάλεια, ιδίως όταν επωφελούταν προηγουμένως από 
προτιμησιακή πρόσβαση στην ενωσιακή αγορά χάλυβα. Ως εκ τούτου, ορισμένοι από τους εταίρους ΣΕΣ θα πρέπει να έχουν 
διαφοροποιημένη πρόσβαση στις δασμολογικές ποσοστώσεις που ανοίγονται με τον κανονισμό για τον χάλυβα. Ειδικότερα, 
η Ουκρανία θα πρέπει να επωφεληθεί από περισσότερο προτιμησιακή κατανομή των δασμολογικών ποσοστώσεων σε 
σύγκριση με άλλους εταίρους ΣΕΣ.

Επίσημη Εφημερίδα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

EL 
Σειρά L 

2026/1457 30.6.2026
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(6) Είναι αναγκαίο να καταρτιστεί ο κατάλογος των υφιστάμενων ή μελλοντικών συμφωνιών ελεύθερων συναλλαγών με την 
Ένωση που αναφέρεται στο άρθρο 5 παράγραφος 1 στοιχείο γ) του κανονισμού για τον χάλυβα. Ο εν λόγω κατάλογος θα 
πρέπει να περιλαμβάνει οποιεσδήποτε τέτοιες συμφωνίες που έχουν υπογραφεί ή τεθεί σε ισχύ κατά τον χρόνο έναρξης 
ισχύος του παρόντος κανονισμού, καθώς και οποιεσδήποτε τέτοιες συμφωνίες επί των οποίων έχει επιτευχθεί πολιτική 
συμφωνία έως την ίδια ημερομηνία, και οι οποίες καλύπτουν οποιαδήποτε από τις κατηγορίες προϊόντων που παρατίθενται 
στο παράρτημα I του κανονισμού για τον χάλυβα.

(7) Θα πρέπει να θεσπιστούν ειδικές ρυθμίσεις για τη διαχείριση των δασμολογικών ποσοστώσεων, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι 
οικονομικοί φορείς κατανοούν σαφώς την αλληλεπίδραση μεταξύ των διαφόρων τύπων δασμολογικών ποσοστώσεων που 
ανοίγονται δυνάμει του κανονισμού για τον χάλυβα και του παρόντος κανονισμού.

(8) Μια ειδική ανά χώρα ποσόστωση θα πρέπει να κατανέμεται με βάση το μερίδιο των εισαγωγών κατά τη διάρκεια της περιόδου 
αναφοράς (2022-2024) μιας δεδομένης χώρας ανά κατηγορία προϊόντων. Οι χώρες με σημαντικό μερίδιο εισαγωγών κατά 
τη διάρκεια της εν λόγω περιόδου σε μια δεδομένη κατηγορία προϊόντων θα πρέπει να λαμβάνουν ειδική ανά χώρα 
ποσόστωση στην εν λόγω κατηγορία προϊόντων.

(9) Μια ειδική ανά χώρα ποσόστωση πρέπει να κατανέμεται στο πλαίσιο του μέρους ΜΕΚ και, όταν μια χώρα έχει συνάψει 
υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψει μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση, οι οικονομικοί φορείς θα 
έχουν επίσης πρόσβαση στο μέρος ΣΕΣ της ειδικής ανά χώρα ποσόστωσης. Τόσο το μέρος ΜΕΚ όσο και το μέρος ΣΕΣ της 
ειδικής ανά χώρα ποσόστωσης είναι ταυτόχρονα προσβάσιμα στους οικονομικούς φορείς· τα δύο μέρη λειτουργούν ως 
ενιαία ποσόστωση με ενιαίο αύξοντα αριθμό. Όταν μια χώρα δεν αποτυπώνεται στο τμήμα 1 του παραρτήματος II, οι 
οικονομικοί φορείς μπορούν να έχουν πρόσβαση μόνο στο μέρος ΜΕΚ της ειδικής ανά χώρα ποσόστωσης.

(10) Επιπλέον, όταν εξαντληθεί μια ειδική ανά χώρα ποσόστωση που έχει ανοιχθεί για χώρα η οποία έχει συνάψει υφιστάμενη ή 
πρόκειται να συνάψει μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση, οι οικονομικοί φορείς της εν λόγω 
χώρας θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε πρόσθετη δασμολογική ποσόστωση (Ποσόστωση ΣΕΣ — Ειδική ανά χώρα 
ποσόστωση). Η ποσόστωση αυτή είναι προσβάσιμη με βάση την αρχή της χρονικής προτεραιότητας, σε ανταγωνισμό με 
οικονομικούς φορείς από χώρες που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων 
συναλλαγών με την Ένωση, αφού εξαντλήσουν την αντίστοιχη ειδική ανά χώρα ποσόστωσή τους. Το τμήμα 2 του 
παραρτήματος II αντικατοπτρίζει την προέλευση των προϊόντων που έχουν πρόσβαση στην κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — 
Ειδικές ανά χώρα ποσοστώσεις» σε κάθε κατηγορία προϊόντων.

(11) Με τη σειρά της, όταν μια χώρα δεν διαθέτει ειδική ανά χώρα ποσόστωση σε μια συγκεκριμένη κατηγορία προϊόντων, η εν 
λόγω χώρα θα πρέπει να έχει πρόσβαση μόνο σε εναπομένουσα ποσόστωση. Η εναπομένουσα ποσόστωση διαιρείται επίσης 
σε δύο μέρη: ένα εναπομένον μέρος ΜΕΚ και ένα εναπομένον μέρος ΣΕΣ. Το εναπομένον μέρος ΜΕΚ (που παρατίθεται στο 
παράρτημα I υπό τον τίτλο «Άλλες χώρες») είναι προσβάσιμο σε όλες τις χώρες εκτός από εκείνες που παρατίθενται στο 
τμήμα 3 του παραρτήματος II. Το εναπομένον μέρος ΣΕΣ (που παρατίθεται στο παράρτημα I υπό τον τίτλο «Ποσόστωση 
ΣΕΣ — Άλλες χώρες») είναι προσβάσιμο μόνο στις χώρες που παρατίθενται στο τμήμα 1 του παραρτήματος II. Το τμήμα 4 
του παραρτήματος II αντικατοπτρίζει τις χώρες που έχουν πρόσβαση στην κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες» σε 
κάθε κατηγορία προϊόντων.

(12) Οι χώρες που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την 
Ένωση, όπως παρατίθενται στο τμήμα 1 του παραρτήματος II, θα πρέπει να έχουν πρόσβαση και στα δύο μέρη της 
εναπομένουσας ποσόστωσης που αναφέρεται στην αιτιολογική σκέψη 11· η ποσόστωση αυτή θα πρέπει να ανοίγει 
ταυτόχρονα την πρώτη ημέρα κάθε τριμήνου, και η διαχείρισή της θα πρέπει να πραγματοποιείται με βάση την αρχή της 
χρονικής προτεραιότητας.

(13) Σε ορισμένες κατηγορίες προϊόντων, ορισμένες χώρες που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική 
συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών θα πρέπει να επωφελούνται από διαφοροποιημένη πρόσβαση στην κατηγορία 
«Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες». Αντί της πρόσβασης στην κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες» με βάση την 
αρχή της χρονικής προτεραιότητας, στις χώρες αυτές θα πρέπει να χορηγηθεί ειδική ποσόστωση στο πλαίσιο της κατηγορίας 
«Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες». Οι χώρες αυτές θα μπορούν επίσης να έχουν πρόσβαση στο μέρος ΜΕΚ της 
εναπομένουσας ποσόστωσης («Άλλες χώρες»), εκτός από την κατηγορία προϊόντων 1Α. Το τμήμα 5 του παραρτήματος II 
αντικατοπτρίζει ποιες χώρες διαθέτουν τέτοια ειδική ποσόστωση στο πλαίσιο της κατηγορίας «Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες 
χώρες».

(14) Λόγω της ιδιαιτερότητας της κατηγορίας προϊόντων 1Α που ορίζεται στο παράρτημα I του κανονισμού για τον χάλυβα, η 
οποία αντιστοιχεί σχεδόν στο ένα τρίτο του συνολικού όγκου των δασμολογικών ποσοστώσεων που έχουν ανοιχθεί, η 
Επιτροπή θεωρεί αναγκαίο να εγγυηθεί ειδικές ποσοστώσεις σε ορισμένους εμπορικούς εταίρους στο πλαίσιο τόσο του 
μέρους ΜΕΚ της εναπομένουσας ποσόστωσης όσο και της κατηγορίας «Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες». Αυτό θεωρείται 
ότι είναι προς το συμφέρον της Ένωσης λόγω της ανάγκης διαφοροποίησης των πηγών εφοδιασμού της Ένωσης, δεδομένων 
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των υψηλών όγκων που αποτελούν αντικείμενο εμπορικών συναλλαγών στο πλαίσιο αυτής της βασικής κατηγορίας. 
Επιπλέον, υπό το πρίσμα των συχνών και μεγάλων διακυμάνσεων των εισαγωγών στην εν λόγω κατηγορία που 
παρατηρήθηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια της εφαρμογής του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2019/159 της Επιτροπής (2), η 
Επιτροπή εντόπισε σοβαρό κίνδυνο παραγκωνισμού ορισμένων χωρών καταγωγής, με αποτέλεσμα τη μείωση των πηγών 
εφοδιασμού, γεγονός που θα επηρέαζε αρνητικά την αποτελεσματική πρόσβαση στην αγορά για διάφορους εταίρους ΣΕΣ, 
κάτι που με τη σειρά του θα επηρέαζε τους πελάτες τους στην Ένωση.

(15) Είναι αναγκαίο να διασφαλιστεί η συνεχής πρόσβαση στις δασμολογικές ποσοστώσεις που ανοίγονται για τη Βόρεια 
Ιρλανδία, όπως ορίζεται στους εκτελεστικούς κανονισμούς (ΕΕ) 2023/1331 (3) και (ΕΕ) 2023/2840 της Επιτροπής (4) όσον 
αφορά τις εμπορικές ροές προϊόντων χάλυβα καταγωγής Ηνωμένου Βασιλείου τα οποία εισέρχονται στη Βόρεια Ιρλανδία με 
απευθείας μεταφορά από άλλα μέρη του Ηνωμένου Βασιλείου.

(16) Οι κατηγορίες προϊόντων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του κανονισμού για τον χάλυβα είναι πανομοιότυπες με 
εκείνες που καλύπτονται από τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) 2019/159 και, ως εκ τούτου, δεν θα πρέπει να θεωρούνται 
κρίσιμες βάσει του άρθρου 53 παράγραφος 2 του ενωσιακού τελωνειακού κώδικα (5).

(17) Ο παρών κανονισμός δεν θα πρέπει να θίγει μελλοντικές εκτελεστικές πράξεις που θα εκδοθούν από την Επιτροπή βάσει του 
άρθρου 6 του κανονισμού για τον χάλυβα για την εφαρμογή διμερών μέτρων διασφάλισης στις εισαγωγές από τις χώρες με 
τις οποίες η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών.

(18) Δεδομένων των επιτακτικών λόγων επείγοντος χαρακτήρα που δικαιολογούνται από το σύντομο χρονικό διάστημα μεταξύ 
της έναρξης ισχύος και της εφαρμογής του κανονισμού για τον χάλυβα και προκειμένου να διασφαλιστεί η αποτελεσματική 
εφαρμογή του κανονισμού για τον χάλυβα, οι διατάξεις του παρόντος κανονισμού θα πρέπει να εφαρμοστούν αμέσως. Για 
τους ίδιους λόγους, οι διατάξεις του παρόντος κανονισμού θα πρέπει να αρχίσουν να ισχύουν την επομένη της δημοσίευσής 
του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σύμφωνα με το άρθρο 8 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (6), ο παρών κανονισμός θα πρέπει να παραμείνει σε ισχύ επί έξι μήνες,

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

Οι δασμολογικές ποσοστώσεις που ανοίχθηκαν δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384 σε σχέση με τις εισαγωγές στην Ένωση 
καθεμίας από τις 26 οικείες κατηγορίες προϊόντων [οι οποίες ορίζονται με αναφορά στους κωδικούς ΣΟ και TARIC που 
προσδιορίζονται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384] κατανέμονται όπως ορίζεται στο παράρτημα I σε συνδυασμό 
με το παράρτημα II.

Άρθρο 2

Για τους σκοπούς του παρόντος κανονισμού, οι χώρες που παρατίθενται στο παράρτημα II τμήμα 1 του παρόντος κανονισμού 
θεωρούνται ότι έχουν συνάψει υφιστάμενες ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντικές συμφωνίες ελεύθερων συναλλαγών με την 
Ένωση κατά την έννοια του άρθρου 5 παράγραφος 1 στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384.
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(2) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2019/159 της Επιτροπής, της 31ης Ιανουαρίου 2019, για την επιβολή οριστικών μέτρων διασφάλισης όσον 
αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων σιδήρου και χάλυβα (ΕΕ L 31 της 1.2.2019, σ. 27, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/ 
2019/159/oj).

(3) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/1331 της Επιτροπής, της 29ης Ιουνίου 2023, για την τροποποίηση του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2019/159 για την επιβολή οριστικού μέτρου διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων χάλυβα (ΕΕ L 166 της 
30.6.2023, σ. 98, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/1331/oj).

(4) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/2840 της Επιτροπής, της 14ης Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποίηση του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2019/159 για την επιβολή οριστικού μέτρου διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων χάλυβα (ΕΕ L, 2023/2840, 
15.12.2023, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/2840/oj).

(5) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2015/2447 της Επιτροπής, της 24ης Νοεμβρίου 2015, για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής 
ορισμένων διατάξεων του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 952/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση του ενωσιακού 
τελωνειακού κώδικα (ΕΕ L 343 της 29.12.2015, σ. 558, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2015/2447/oj).

(6) Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Φεβρουαρίου 2011, για τη θέσπιση κανόνων 
και γενικών αρχών σχετικά με τους τρόπους ελέγχου από τα κράτη μέλη της άσκησης των εκτελεστικών αρμοδιοτήτων από την Επιτροπή 
(ΕΕ L 55 της 28.2.2011, σ. 13, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2011/182/oj).

http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2019/159/oj
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http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/2840/oj
http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2015/2447/oj
http://data.europa.eu/eli/reg/2011/182/oj


Άρθρο 3

1. Η διαχείριση όλων των δασμολογικών ποσοστώσεων που κατανέμονται βάσει του παρόντος κανονισμού πραγματοποιείται με 
βάση την αρχή της χρονικής προτεραιότητας, όπως προβλέπεται στα άρθρα 49 έως 54 του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2015/2447.

2. Κατά παρέκκλιση από την παράγραφο 1, η πρόσβαση σε πρόσθετες δασμολογικές ποσοστώσεις που ανοίγονται στο πλαίσιο 
ανταγωνισμού («Ποσοστώσεις ΣΕΣ — Ειδικές ανά χώρα ποσοστώσεις» στο παράρτημα I) για τις χώρες που αναφέρονται στο τμήμα 
2 του παραρτήματος II, είναι ανοικτή σε οικονομικούς φορείς μόνο αφού εξαντληθεί η ειδική ανά χώρα ποσόστωση που αντιστοιχεί 
στην χώρα καταγωγής των εισαγόμενων εμπορευμάτων.

3. Οι ποσότητες που χορηγήθηκαν στο πλαίσιο δασμολογικής ποσόστωσης μπορούν να επιστραφούν σύμφωνα με την 
ισχύουσα τελωνειακή νομοθεσία. Όταν οι αναλήψεις από τριμηνιαία ποσόστωση έχουν διακοπεί σύμφωνα με το άρθρο 3 
παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384 ή όταν μια δασμολογική ποσόστωση έχει εξαντληθεί ή έχει κλείσει η περαιτέρω 
πρόσβαση σε αυτή με άλλο τρόπο σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2026/1384 και τους εκτελεστικούς κανονισμούς του, η 
επιστροφή των εν λόγω ποσοτήτων δεν συνεπάγεται το εκ νέου άνοιγμα της εν λόγω ποσόστωσης για την υποβολή ή την αποδοχή 
νέων αιτήσεων ανάληψης. Οι εν λόγω επιστρεφόμενες ποσότητες λαμβάνονται υπόψη μόνο για την προσαρμογή του υπολοίπου 
της σχετικής δασμολογικής ποσόστωσης. Όταν το μη χρησιμοποιηθέν υπόλοιπο τριμηνιαίας ποσόστωσης έχει ήδη μεταφερθεί στο 
επόμενο τρίμηνο σύμφωνα με το άρθρο 3 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2026/1384, οι ποσότητες που επιστρέφονται στη 
συνέχεια όσον αφορά το εν λόγω τρίμηνο δεν μεταφέρονται στο επόμενο τρίμηνο. Ως εκ τούτου, οι οικονομικοί φορείς δεν θα 
έχουν πλέον πρόσβαση στις ποσοστώσεις αυτές.

Άρθρο 4

1. Η χώρα καταγωγής κάθε προϊόντος στο οποίο εφαρμόζεται ο παρών κανονισμός καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις που 
ισχύουν στην Ένωση σχετικά με τη μη προτιμησιακή καταγωγή, όπως προβλέπεται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 952/2013 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (7).

2. Τα προϊόντα καταγωγής ΕΕ που έχουν υποστεί μεταποίηση σε τρίτη χώρα, κάτι που δεν οδηγεί σε αλλαγή της καταγωγής, 
υπόκεινται στη μεταχείριση που προβλέπεται από τον παρόντα κανονισμό για τα προϊόντα καταγωγής της εν λόγω τρίτης χώρας 
όταν εισάγονται στην Ένωση.

3. Εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά, εφαρμόζονται οι διατάξεις που ισχύουν για τους τελωνειακούς δασμούς.

Άρθρο 5

Κατά παρέκκλιση από το άρθρο 53 παράγραφος 2 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2015/2447, οι δασμολογικές ποσοστώσεις 
που κατανέμονται με τον παρόντα κανονισμό δεν θεωρούνται κρίσιμες.

Άρθρο 6

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την επομένη της δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο παρών κανονισμός εφαρμόζεται από την 1η Ιουλίου 2026 έως την 31η Δεκεμβρίου 2026.

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος μέλος.

Βρυξέλλες, 29 Ιουνίου 2026.

Για την Επιτροπή
Η Πρόεδρος

Ursula VON DER LEYEN
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(7) Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 952/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 9ης Οκτωβρίου 2013, για τη θέσπιση του 
ενωσιακού τελωνειακού κώδικα (ΕΕ L 269 της 10.10.2013, σ. 1, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2013/952/oj).

http://data.europa.eu/eli/reg/2013/952/oj


ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

Όγκοι δασμολογικών ποσοστώσεων 

Η κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — Ειδική ανά χώρα ποσόστωση» είναι ανοικτή σε χώρες που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την 
Ένωση, όπως παρατίθενται στο τμήμα 1 του παραρτήματος II, οι οποίες διαθέτουν ειδική ανά χώρα ποσόστωση. Οι χώρες αυτές παρατίθενται στο τμήμα 2 του παραρτήματος II ανά κατηγορία 
προϊόντων.

Η κατηγορία «Άλλες χώρες» είναι ανοικτή σε όλες τις χώρες εκτός από εκείνες που παρατίθενται στο τμήμα 3 του παραρτήματος II.

Η κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες» είναι ανοικτή σε χώρες που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση, όπως 
αποτυπώνονται στο τμήμα 1 του παραρτήματος II, οι οποίες δεν διαθέτουν ειδική ανά χώρα ποσόστωση. Οι χώρες αυτές παρατίθενται στο τμήμα 4 του παραρτήματος II ανά κατηγορία προϊόντων.

Αριθμός 
προϊόντος

Κατηγορία 
προϊόντος Κωδικοί ΣΟ

Κατανομή ανά 
χώρα (κατά 
περίπτωση)

Συνολικός 
ετήσιος όγκος 

σε τόνους

Μέρος ΜΕΚ σε 
τόνους

Μέρος ΣΕΣ σε 
τόνους

Από 1.7 έως 
30.9

Από 1.10 έως 
31.12

Από 1.1 έως 
31.3

Από 1.4 έως 
30.6 Συμπληρωματι

κός δασμός
Αύξοντες 
αριθμοί

Όγκος δασμολογικής ποσόστωσης (τόνοι καθαρού βάρους)

1.A Μη 
κραματο
ποιημένα και 
άλλα 
κραματο
ποιημένα 
φύλλα και 
ταινίες 
θερμής 
έλασης

7208 10 00, 
7208 25 00, 
7208 26 00, 
7208 27 00, 
7208 36 00, 
7208 37 00, 
7208 38 00, 
7208 39 00, 
7208 40 00, 
7208 52 10, 
7208 52 99, 
7208 53 10, 
7208 53 90, 
7208 54 00, 
7211 13 00, 
7211 14 00, 
7211 19 00, 
7225 19 10, 
7225 30 10, 
7225 30 30, 
7225 30 90, 
7225 40 15, 
7225 40 90, 
7226 19 10, 
7226 91 20, 
7226 91 91, 
7226 91 99

Τουρκία 642 294,94 321 749,25 320 545,69 160 573,74 160 573,74 160 573,74 160 573,74 50 % 09.9801

Ιαπωνία 551 539,13 306 920,89 244 618,24 137 884,78 137 884,78 137 884,78 137 884,78 50 % 09.9802

Ινδία 597 274,45 299 196,82 298 077,63 149 318,61 149 318,61 149 318,61 149 318,61 50 % 09.9803

Ταϊβάν 278 922,56 278 922,56 0,00 69 730,64 69 730,64 69 730,64 69 730,64 50 % 09.9804

Ουκρανία 483 529,41 242 217,73 241 311,68 120 882,35 120 882,35 120 882,35 120 882,35 50 % 09.9805

Κορέα 461 830,10 231 347,74 230 482,35 115 457,52 115 457,52 115 457,52 115 457,52 50 % 09.9806

Βιετνάμ 414 972,31 230 924,09 184 048,22 103 743,08 103 743,08 103 743,08 103 743,08 50 % 09.9807

Αίγυπτος 404 928,86 202 843,81 202 085,04 101 232,21 101 232,21 101 232,21 101 232,21 50 % 09.9808

Σερβία 258 094,60 143 624,67 114 469,93 64 523,65 64 523,65 64 523,65 64 523,65 50 % 09.9809

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — Ειδική 
ανά χώρα 
ποσόστωση

483 682,26 0,00 483 682,26 120 920,56 120 920,56 120 920,56 120 920,56 50 % 09,9500

Βραζιλία 170 051,00 78 289,80 91 761,20 42 512,75 42 512,75 42 512,75 42 512,75 50 % 09,9701

Ηνωμένο 
Βασίλειο

153 924,55 70 865,34 83 059,20 38 481,14 38 481,14 38 481,14 38 481,14 50 % 09,9705

Ινδονησία 127 337,84 58 625,08 68 712,75 31 834,46 31 834,46 31 834,46 31 834,46 50 % 09,9702

Αυστραλία 47 320,20 47 320,20 0,00 11 830,05 11 830,05 11 830,05 11 830,05 50 % 09,9810

Σαουδική 
Αραβία

38 180,30 38 180,30 0,00 9 545,08 9 545,08 9 545,08 9 545,08 50 % 09,9811

Ελβετία 21 889,99 10 077,93 11 812,05 5 472,50 5 472,50 5 472,50 5 472,50 50 % 09,9704
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Καζακστάν 9 510,68 9 510,68 0,00 2 377,67 2 377,67 2 377,67 2 377,67 50 % 09,9812

Βόρεια 
Μακεδονία

14 127,65 6 504,23 7 623,42 3 531,91 3 531,91 3 531,91 3 531,91 50 % 09,9703

Άλλες χώρες 22 256,02 22 256,02 0,00 5 564,01 5 564,01 5 564,01 5 564,01 50 % 09,9600

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

17 087,49 0,00 17 087,49 4 271,87 4 271,87 4 271,87 4 271,87 50 % 09,9700

1.B Μη 
κραματο
ποιημένα και 
άλλα 
κραματο
ποιημένα 
φύλλα και 
ταινίες 
θερμής 
έλασης

7212 60 00 Ηνωμένο 
Βασίλειο

2 104,13 959,81 1 144,32 526,03 526,03 526,03 526,03 50 % 09,9813

Ηνωμένες 
Πολιτείες

509,37 509,37 0,00 127,34 127,34 127,34 127,34 50 % 09,9814

Ιαπωνία 975,71 499,39 476,32 243,93 243,93 243,93 243,93 50 % 09,9815

Κίνα 142,36 142,36 0,00 35,59 35,59 35,59 35,59 50 % 09,9816

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

426,09 0,00 426,09 106,52 106,52 106,52 106,52 50 % 09,9501

Άλλες χώρες 179,56 179,56 0,00 44,89 44,89 44,89 44,89 50 % 09,9601

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

243,78 0,00 243,78 60,94 60,94 60,94 60,94 50 % 09,9706
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2 Μη 
κραματο
ποιημένα και 
άλλα 
κραματο
ποιημένα 
φύλλα 
ψυχρής 
έλασης

7209 15 00, 
7209 16 90, 
7209 17 90, 
7209 18 91, 
7209 25 00, 
7209 26 90, 
7209 27 90, 
7209 28 90, 
7209 90 20, 
7209 90 80, 
7211 23 20, 
7211 23 30, 
7211 23 80, 
7211 29 00, 
7211 90 20, 
7211 90 80, 
7225 50 20, 
7225 50 80, 
7226 20 00, 
7226 92 00

Ταϊβάν 134 346,16 134 346,16 0,00 33 586,54 33 586,54 33 586,54 33 586,54 50 % 09,9817

Ινδία 269 974,33 125 581,16 144 393,17 67 493,58 67 493,58 67 493,58 67 493,58 50 % 09,9818

Κορέα 254 610,70 118 434,62 136 176,08 63 652,67 63 652,67 63 652,67 63 652,67 50 % 09,9819

Τουρκία 240 611,63 111 922,82 128 688,82 60 152,91 60 152,91 60 152,91 60 152,91 50 % 09,9820

Ηνωμένο 
Βασίλειο

79 338,51 79 338,51 0,00 19 834,63 19 834,63 19 834,63 19 834,63 50 % 09,9821

Ιαπωνία 117 831,23 61 375,56 56 455,68 29 457,81 29 457,81 29 457,81 29 457,81 50 % 09,9822

Ουκρανία 106 197,91 41 644,98 64 552,93 26 549,48 26 549,48 26 549,48 26 549,48 50 % 09,9823

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

134 682,43 0,00 134 682,43 33 670,61 33 670,61 33 670,61 33 670,61 50 % 09,9502

Άλλες χώρες 99 735,70 99 735,70 0,00 24 933,92 24 933,92 24 933,92 24 933,92 50 % 09,9602

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

85 134,42 0,00 85 134,42 21 283,60 21 283,60 21 283,60 21 283,60 50 % 09,9707

Αίγυπτος 5 178,15 0,00 5 178,15 1 294,54 1 294,54 1 294,54 1 294,54 50 % 09,9709

Ελβετία 2 982,59 0,00 2 982,59 745,65 745,65 745,65 745,65 50 % 09,9710

Βραζιλία 14 135,26 0,00 14 135,26 3 533,82 3 533,82 3 533,82 3 533,82 50 % 09,9708
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3.A Φύλλα για 
ηλεκτρικές 
εφαρμογές 
(εκτός από 
GOES — 
φύλλα με 
την 
ονομασία 
«μαγνητικά», 
σε κόκκους 
καθορισμέ
νης μορφής)

7209 16 10, 
7209 17 10, 
7209 18 10, 
7209 26 10, 
7209 27 10, 
7209 28 10

Ιαπωνία 311,80 160,70 151,10 77,95 77,95 77,95 77,95 50 % 09,9824

Ηνωμένο 
Βασίλειο

78,25 78,25 0,00 19,56 19,56 19,56 19,56 50 % 09,9825

Κίνα 19,91 19,91 0,00 4,98 4,98 4,98 4,98 50 % 09,9826

Τουρκία 34,78 17,92 16,85 8,69 8,69 8,69 8,69 50 % 09,9827

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

116,20 0,00 116,20 29,05 29,05 29,05 29,05 50 % 09,9503

Άλλες χώρες 29,08 29,08 0,00 7,27 7,27 7,27 7,27 50 % 09,9603

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

21,71 0,00 21,71 5,43 5,43 5,43 5,43 50 % 09,9711

3.B Φύλλα για 
ηλεκτρικές 
εφαρμογές 
(εκτός από 
GOES — 
φύλλα με 
την 
ονομασία 
«μαγνητικά», 
σε κόκκους 
καθορισμέ
νης μορφής)

7225 19 90 , 
7226 19 80

Κίνα 47 351,25 47 351,25 0,00 11 837,81 11 837,81 11 837,81 11 837,81 50 % 09,9828

Ταϊβάν 20 666,63 20 666,63 0,00 5 166,66 5 166,66 5 166,66 5 166,66 50 % 09,9829

Κορέα 61 981,54 16 811,18 45 170,36 15 495,38 15 495,38 15 495,38 15 495,38 50 % 09,9830

Βιετνάμ 27 701,55 8 795,43 18 906,12 6 925,39 6 925,39 6 925,39 6 925,39 50 % 09,9831

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

16 868,24 0,00 16 868,24 4 217,06 4 217,06 4 217,06 4 217,06 50 % 09,9504

Άλλες χώρες 5 915,02 5 915,02 0,00 1 478,75 1 478,75 1 478,75 1 478,75 50 % 09,9604

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

16 378,22 0,00 16 378,22 4 094,55 4 094,55 4 094,55 4 094,55 50 % 09,9712

Ιαπωνία 2 216,56 0,00 2 216,56 554,14 554,14 554,14 554,14 50 % 09,9713

EL 
ΕΕ L της 30.6.2026 

8/28 
ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_im

pl/2026/1457/oj



4.A Φύλλα με 
μεταλλική 
επικάλυψη

7212 50 20

Κωδικοί TARIC: 
7210 41 00 20, 
7210 41 00 30, 
7210 49 00 20, 
7210 49 00 30, 
7210 61 00 20, 
7210 61 00 30, 
7210 69 00 20, 
7210 69 00 30, 
7212 30 00 20, 
7212 30 00 30, 
7212 50 61 20, 
7212 50 61 30, 
7212 50 69 20, 
7212 50 69 30, 
7225 92 00 20, 
7225 92 00 30, 
7225 99 00 11, 
7225 99 00 22, 
7225 99 00 23, 
7225 99 00 41, 
7225 99 00 45, 
7225 99 00 91, 
7225 99 00 92, 
7225 99 00 93, 
7226 99 30 10, 
7226 99 30 30, 
7226 99 70 11, 
7226 99 70 13, 
7226 99 70 91, 
7226 99 70 93, 
7226 99 70 94

Βιετνάμ 469 987,67 254 098,09 215 889,58 117 496,92 117 496,92 117 496,92 117 496,92 50 % 09,9832

Ταϊβάν 135 133,55 135 133,55 0,00 33 783,39 33 783,39 33 783,39 33 783,39 50 % 09,9833

Τουρκία 255 701,32 124 004,14 131 697,18 63 925,33 63 925,33 63 925,33 63 925,33 50 % 09,9834

Ινδία 233 183,38 113 083,91 120 099,47 58 295,85 58 295,85 58 295,85 58 295,85 50 % 09,9835

Κορέα 104 479,74 50 668,18 53 811,56 26 119,93 26 119,93 26 119,93 26 119,93 50 % 09,9836

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

155 525,96 0,00 155 525,96 38 881,49 38 881,49 38 881,49 38 881,49 50 % 09,9505

Άλλες χώρες 133 355,04 133 355,04 0,00 33 338,76 33 338,76 33 338,76 33 338,76 50 % 09,9605

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

51 045,29 0,00 51 045,29 12 761,32 12 761,32 12 761,32 12 761,32 50 % 09,9714

Ηνωμένο 
Βασίλειο

46 400,33 0,00 46 400,33 11 600,08 11 600,08 11 600,08 11 600,08 50 % 09,9718

Ιαπωνία 11 496,86 0,00 11 496,86 2 874,21 2 874,21 2 874,21 2 874,21 50 % 09,9716

Αίγυπτος 11 775,30 0,00 11 775,30 2 943,83 2 943,83 2 943,83 2 943,83 50 % 09,9715

Νότια 
Αφρική

12 601,38 0,00 12 601,38 3 150,34 3 150,34 3 150,34 3 150,34 50 % 09,9717
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4.B Φύλλα με 
μεταλλική 
επικάλυψη

7210 20 00, 
7210 30 00, 
7210 90 80, 
7212 20 00, 
7212 50 30, 
7212 50 40, 
7212 50 90, 
7225 91 00, 
7226 99 10

Κωδικοί TARIC: 
7210 41 00 80, 
7210 49 00 80, 
7210 61 00 80, 
7210 69 00 80, 
7212 30 00 80, 
7212 50 61 80, 
7212 50 69 80, 
7225 92 00 80, 
7225 99 00 25, 
7225 99 00 95, 
7226 99 30 90, 
7226 99 70 19, 
7226 99 70 96

Κορέα 442 795,45 193 650,20 249 145,25 110 698,86 110 698,86 110 698,86 110 698,86 50 % 09,9837

Κίνα 182 996,85 182 996,85 0,00 45 749,21 45 749,21 45 749,21 45 749,21 50 % 09,9838

Ηνωμένο 
Βασίλειο

137 209,33 60 006,52 77 202,81 34 302,33 34 302,33 34 302,33 34 302,33 50 % 09,9839

Τουρκία 104 079,85 45 517,82 58 562,03 26 019,96 26 019,96 26 019,96 26 019,96 50 % 09,9840

Ινδία 102 043,66 44 627,32 57 416,34 25 510,91 25 510,91 25 510,91 25 510,91 50 % 09,9841

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

78 057,61 0,00 78 057,61 19 514,40 19 514,40 19 514,40 19 514,40 50 % 09,9506

Άλλες χώρες 92 698,72 92 698,72 0,00 23 174,68 23 174,68 23 174,68 23 174,68 50 % 09,9606

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

90 340,68 0,00 90 340,68 22 585,17 22 585,17 22 585,17 22 585,17 50 % 09,9719

Αίγυπτος 7 514,81 0,00 7 514,81 1 878,70 1 878,70 1 878,70 1 878,70 50 % 09,9720

Ελβετία 1 257,91 0,00 1 257,91 314,48 314,48 314,48 314,48 50 % 09,9721

5 Φύλλα με 
οργανική 
επικάλυψη

7210 70 80, 
7212 40 80

Ινδία 217 337,73 110 919,33 106 418,39 54 334,43 54 334,43 54 334,43 54 334,43 50 % 09,9842

Κορέα 167 312,54 85 388,74 81 923,80 41 828,13 41 828,13 41 828,13 41 828,13 50 % 09,9843

Βιετνάμ 50 423,60 28 527,61 21 896,00 12 605,90 12 605,90 12 605,90 12 605,90 50 % 09,9844

Τουρκία 46 275,74 23 617,04 22 658,70 11 568,94 11 568,94 11 568,94 11 568,94 50 % 09,9845

Ταϊβάν 21 289,17 21 289,17 0,00 5 322,29 5 322,29 5 322,29 5 322,29 50 % 09,9846

Ηνωμένο 
Βασίλειο

31 980,57 16 321,43 15 659,14 7 995,14 7 995,14 7 995,14 7 995,14 50 % 09,9847

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

50 302,83 0,00 50 302,83 12 575,71 12 575,71 12 575,71 12 575,71 50 % 09,9507

Άλλες χώρες 27 872,37 27 872,37 0,00 6 968,09 6 968,09 6 968,09 6 968,09 50 % 09,9607
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Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

7 750,69 0,00 7 750,69 1 937,67 1 937,67 1 937,67 1 937,67 50 % 09,9722

Βόρεια 
Μακεδονία

7 326,17 0,00 7 326,17 1 831,54 1 831,54 1 831,54 1 831,54 50 % 09,9723

6 Προϊόντα 
λευκοσιδήρου

7209 18 99, 
7210 11 00, 
7210 12 20, 
7210 12 80, 
7210 50 00, 
7210 70 10, 
7210 90 40, 
7212 10 10, 
7212 10 90, 
7212 40 20

Κίνα 153 408,81 153 408,81 0,00 38 352,20 38 352,20 38 352,20 38 352,20 50 % 09,9848

Σερβία 60 844,23 22 219,84 38 624,39 15 211,06 15 211,06 15 211,06 15 211,06 50 % 09,9849

Ηνωμένο 
Βασίλειο

62 472,09 19 689,55 42 782,54 15 618,02 15 618,02 15 618,02 15 618,02 50 % 09,9850

Τουρκία 57 114,10 18 000,86 39 113,25 14 278,53 14 278,53 14 278,53 14 278,53 50 % 09,9851

Κορέα 55 521,66 17 498,96 38 022,70 13 880,42 13 880,42 13 880,42 13 880,42 50 % 09,9852

Ινδία 47 009,33 14 816,10 32 193,23 11 752,33 11 752,33 11 752,33 11 752,33 50 % 09,9853

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

45 019,43 0,00 45 019,43 11 254,86 11 254,86 11 254,86 11 254,86 50 % 09,9508

Άλλες χώρες 25 786,02 25 786,02 0,00 6 446,51 6 446,51 6 446,51 6 446,51 50 % 09,9608

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

23 910,96 0,00 23 910,96 5 977,74 5 977,74 5 977,74 5 977,74 50 % 09,9724

Ιαπωνία 11 671,54 0,00 11 671,54 2 917,88 2 917,88 2 917,88 2 917,88 50 % 09,9725

Σινγκαπούρη 82,11 0,00 82,11 20,53 20,53 20,53 20,53 50 % 09,9726
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7 Μη 
κραματο
ποιημένες και 
άλλες 
κραματο
ποιημένες 
λαμαρίνες 
quarto

7208 51 20, 
7208 51 91, 
7208 51 98, 
7208 52 91, 
7208 90 20, 
7208 90 80, 
7210 90 30, 
7225 40 12, 
7225 40 40, 
7225 40 60

Κορέα 319 670,25 170 160,19 149 510,06 79 917,56 79 917,56 79 917,56 79 917,56 50 % 09,9854

Ινδονησία 212 610,33 113 172,29 99 438,04 53 152,58 53 152,58 53 152,58 53 152,58 50 % 09,9855

Ινδία 210 838,28 112 229,03 98 609,25 52 709,57 52 709,57 52 709,57 52 709,57 50 % 09,9856

Ιαπωνία 93 176,44 54 715,87 38 460,57 23 294,11 23 294,11 23 294,11 23 294,11 50 % 09,9857

Βόρεια 
Μακεδονία

82 687,45 44 014,46 38 673,00 20 671,86 20 671,86 20 671,86 20 671,86 50 % 09,9858

Ηνωμένο 
Βασίλειο

33 139,41 28 840,58 4 298,83 8 284,85 8 284,85 8 284,85 8 284,85 50 % 09,9859

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

90 729,26 0,00 90 729,26 22 682,31 22 682,31 22 682,31 22 682,31 50 % 09,9509

Άλλες χώρες 75 319,07 75 319,07 0,00 18 829,77 18 829,77 18 829,77 18 829,77 50 % 09,9609

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

29 659,87 0,00 29 659,87 7 414,97 7 414,97 7 414,97 7 414,97 50 % 09,9727

Τουρκία 28 030,85 0,00 28 030,85 7 007,71 7 007,71 7 007,71 7 007,71 50 % 09,9728

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

21 041,74 0,00 21 041,74 5 260,44 5 260,44 5 260,44 5 260,44 50 % 09,9491
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8 Ανοξείδωτα 
φύλλα και 
ταινίες 
θερμής 
έλασης

7219 11 00, 
7219 12 10, 
7219 12 90, 
7219 13 10, 
7219 13 90, 
7219 14 10, 
7219 14 90, 
7219 22 10, 
7219 22 90, 
7219 23 00, 
7219 24 00, 
7220 11 00, 
7220 12 00

Ταϊβάν 19 983,84 19 983,84 0,00 4 995,96 4 995,96 4 995,96 4 995,96 50 % 09,9860

Ινδονησία 35 842,79 14 813,34 21 029,45 8 960,70 8 960,70 8 960,70 8 960,70 50 % 09,9861

Ινδία 26 019,13 10 753,35 15 265,77 6 504,78 6 504,78 6 504,78 6 504,78 50 % 09,9862

Κίνα 9 515,40 9 515,40 0,00 2 378,85 2 378,85 2 378,85 2 378,85 50 % 09,9863

Κορέα 20 735,12 8 569,54 12 165,58 5 183,78 5 183,78 5 183,78 5 183,78 50 % 09,9864

Τουρκία 13 727,15 5 673,24 8 053,90 3 431,79 3 431,79 3 431,79 3 431,79 50 % 09,9865

Νότια 
Αφρική

12 086,55 4 995,21 7 091,35 3 021,64 3 021,64 3 021,64 3 021,64 50 % 09,9866

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

11 224,60 0,00 11 224,60 2 806,15 2 806,15 2 806,15 2 806,15 50 % 09,9510

Άλλες χώρες 2 289,29 2 289,29 0,00 572,32 572,32 572,32 572,32 50 % 09,9610

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

1 709,17 0,00 1 709,17 427,29 427,29 427,29 427,29 50 % 09,9729

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

53,39 0,00 53,39 13,35 13,35 13,35 13,35 50 % 09,9492
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9 Ανοξείδωτα 
φύλλα και 
ταινίες 
ψυχρής 
έλασης

7219 31 00, 
7219 32 10, 
7219 32 90, 
7219 33 10, 
7219 33 90, 
7219 34 10, 
7219 34 90, 
7219 35 10, 
7219 35 90, 
7219 90 20, 
7219 90 80, 
7220 20 21, 
7220 20 29, 
7220 20 41, 
7220 20 49, 
7220 20 81, 
7220 20 89, 
7220 90 20, 
7220 90 80

Ταϊβάν 52 984,90 52 984,90 0,00 13 246,22 13 246,22 13 246,22 13 246,22 50 % 09,9867

Κίνα 40 430,95 40 430,95 0,00 10 107,74 10 107,74 10 107,74 10 107,74 50 % 09,9868

Κορέα 101 884,16 39 565,05 62 319,11 25 471,04 25 471,04 25 471,04 25 471,04 50 % 09,9869

Τουρκία 69 038,16 26 809,84 42 228,32 17 259,54 17 259,54 17 259,54 17 259,54 50 % 09,9870

Νότια 
Αφρική

52 606,57 20 428,90 32 177,67 13 151,64 13 151,64 13 151,64 13 151,64 50 % 09,9871

Βιετνάμ 43 853,32 19 403,40 24 449,92 10 963,33 10 963,33 10 963,33 10 963,33 50 % 09,9872

Ινδία 38 053,78 14 777,56 23 276,22 9 513,44 9 513,44 9 513,44 9 513,44 50 % 09,9873

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

39 741,37 0,00 39 741,37 9 935,34 9 935,34 9 935,34 9 935,34 50 % 09,9511

Άλλες χώρες 33 770,28 33 770,28 0,00 8 442,57 8 442,57 8 442,57 8 442,57 50 % 09,9611

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

22 217,01 0,00 22 217,01 5 554,25 5 554,25 5 554,25 5 554,25 50 % 09,9730

Ελβετία 1 636,18 0,00 1 636,18 409,05 409,05 409,05 409,05 50 % 09,9731

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

125,08 0,00 125,08 31,27 31,27 31,27 31,27 50 % 09,9493

10 Ανοξείδωτες 
λαμαρίνες 
quarto 
θερμής 
έλασης

7219 21 10, 
7219 21 90

Κίνα 3 713,95 3 713,95 0,00 928,49 928,49 928,49 928,49 50 % 09,9874

Ινδία 5 988,10 2 217,56 3 770,55 1 497,03 1 497,03 1 497,03 1 497,03 50 % 09,9875

Κορέα 2 060,80 763,17 1 297,63 515,20 515,20 515,20 515,20 50 % 09,9876

Νότια 
Αφρική

1 977,79 732,43 1 245,36 494,45 494,45 494,45 494,45 50 % 09,9877

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

1 114,15 0,00 1 114,15 278,54 278,54 278,54 278,54 50 % 09,9512
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Άλλες χώρες 1 085,51 1 085,51 0,00 271,38 271,38 271,38 271,38 50 % 09,9612

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

1 084,93 0,00 1 084,93 271,23 271,23 271,23 271,23 50 % 09,9732

12 Μη 
κραματο
ποιημένες και 
άλλες 
κραματο
ποιημένες 
ράβδοι 
εμπορίου και 
ελαφροί 
μορφοχάλυ
βες

7214 30 00, 
7214 91 10, 
7214 91 90, 
7214 99 31, 
7214 99 39, 
7214 99 50, 
7214 99 71, 
7214 99 79, 
7214 99 95, 
7215 90 00, 
7216 10 00, 
7216 21 00, 
7216 22 00, 
7216 40 10, 
7216 40 90, 
7216 50 10, 
7216 50 91, 
7216 50 99, 
7216 99 00, 
7228 10 20, 
7228 20 10, 
7228 20 91, 
7228 30 20, 
7228 30 41, 
7228 30 49, 
7228 30 61, 
7228 30 70, 
7228 30 89, 
7228 60 20, 
7228 60 80, 
7228 70 10, 
7228 70 90, 
7228 80 00

Κωδικός TARIC: 
7228 30 69 99

Κίνα 157 936,73 157 936,73 0,00 39 484,18 39 484,18 39 484,18 39 484,18 50 % 09,9878

Τουρκία 241 982,29 102 862,73 139 119,56 60 495,57 60 495,57 60 495,57 60 495,57 50 % 09,9879

Ηνωμένο 
Βασίλειο

104 391,56 44 375,15 60 016,41 26 097,89 26 097,89 26 097,89 26 097,89 50 % 09,9880

Ελβετία 97 441,25 41 420,69 56 020,56 24 360,31 24 360,31 24 360,31 24 360,31 50 % 09,9881

Κορέα 56 172,46 23 878,00 32 294,46 14 043,12 14 043,12 14 043,12 14 043,12 50 % 09,9882

Βόρεια 
Μακεδονία

54 470,32 23 154,45 31 315,88 13 617,58 13 617,58 13 617,58 13 617,58 50 % 09,9883

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

56 252,98 0,00 56 252,98 14 063,24 14 063,24 14 063,24 14 063,24 50 % 09,9513

Άλλες χώρες 47 239,62 47 239,62 0,00 11 809,90 11 809,90 11 809,90 11 809,90 50 % 09,9613

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

43 451,82 0,00 43 451,82 10 862,95 10 862,95 10 862,95 10 862,95 50 % 09,9733

Βραζιλία 12 185,05 0,00 12 185,05 3 046,26 3 046,26 3 046,26 3 046,26 50 % 09,9734

Αίγυπτος 10 210,65 0,00 10 210,65 2 552,66 2 552,66 2 552,66 2 552,66 50 % 09,9735
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13 Ράβδοι 
οπλισμού 
σκυροδέματ
ος

7214 20 00, 
7214 99 10

Κωδικός TARIC: 
7228 30 69 11

Τουρκία 239 676,09 109 506,39 130 169,70 59 919,02 59 919,02 59 919,02 59 919,02 50 % 09,9884

Αίγυπτος 144 367,80 65 960,67 78 407,13 36 091,95 36 091,95 36 091,95 36 091,95 50 % 09,9885

Αλγερία 63 761,42 63 761,42 0,00 15 940,36 15 940,36 15 940,36 15 940,36 50 % 09,9886

Μολδαβία 39 719,11 20 358,79 19 360,32 9 929,78 9 929,78 9 929,78 9 929,78 50 % 09,9887

Κίνα 20 216,13 20 216,13 0,00 5 054,03 5 054,03 5 054,03 5 054,03 50 % 09,9888

Ουκρανία 67 710,16 19 599,65 48 110,50 16 927,54 16 927,54 16 927,54 16 927,54 50 % 09,9889

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — Ειδική 
ανά χώρα 
ποσόστωση

158 803,37 0,00 158 803,37 39 700,84 39 700,84 39 700,84 39 700,84 50 % 09,9514

Άλλες χώρες 63 322,34 63 322,34 0,00 15 830,59 15 830,59 15 830,59 15 830,59 50 % 09,9614

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

38 299,23 0,00 38 299,23 9 574,81 9 574,81 9 574,81 9 574,81 50 % 09,9736

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

8 649,90 0,00 8 649,90 2 162,48 2 162,48 2 162,48 2 162,48 50 % 09,9494

14 Ράβδοι από 
ανοξείδωτο 
χάλυβα και 
ελαφροί 
μορφοχάλυ
βες

7222 11 11, 
7222 11 19, 
7222 11 81, 
7222 11 89, 
7222 19 10, 
7222 19 90, 
7222 20 11, 
7222 20 19, 
7222 20 21, 
7222 20 29, 
7222 20 31, 
7222 20 39, 
7222 20 81, 
7222 20 89, 
7222 30 51, 
7222 30 91, 
7222 30 97, 
7222 40 10, 
7222 40 50, 
7222 40 90

Ινδία 92 556,79 47 409,21 45 147,58 23 139,20 23 139,20 23 139,20 23 139,20 50 % 09,9890

Ελβετία 10 786,07 5 524,81 5 261,26 2 696,52 2 696,52 2 696,52 2 696,52 50 % 09,9891

Ηνωμένο 
Βασίλειο

8 116,93 4 157,63 3 959,30 2 029,23 2 029,23 2 029,23 2 029,23 50 % 09,9892

Κίνα 3 585,40 3 585,40 0,00 896,35 896,35 896,35 896,35 50 % 09,9893

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — Ειδική 
ανά χώρα 
ποσόστωση

9 594,38 0,00 9 594,38 2 398,59 2 398,59 2 398,59 2 398,59 50 % 09,9515

Άλλες χώρες 6 120,33 6 120,33 0,00 1 530,08 1 530,08 1 530,08 1 530,08 50 % 09,9615

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

2 834,88 0,00 2 834,88 708,72 708,72 708,72 708,72 50 % 09,9737
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15 Χονδρό
συρμα από 
ανοξείδωτο 
χάλυβα

7221 00 10, 
7221 00 90

Ινδία 18 772,33 8 550,77 10 221,56 4 693,08 4 693,08 4 693,08 4 693,08 50 % 09,9894

Ταϊβάν 4 304,92 4 304,92 0,00 1 076,23 1 076,23 1 076,23 1 076,23 50 % 09,9895

Κορέα 5 212,43 2 374,25 2 838,17 1 303,11 1 303,11 1 303,11 1 303,11 50 % 09,9896

Ηνωμένο 
Βασίλειο

3 994,06 1 819,29 2 174,77 998,52 998,52 998,52 998,52 50 % 09,9897

Κίνα 1 374,13 1 374,13 0,00 343,53 343,53 343,53 343,53 50 % 09,9898

Ιαπωνία 2 400,02 1 226,81 1 173,21 600,00 600,00 600,00 600,00 50 % 09,9899

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

3 240,54 0,00 3 240,54 810,14 810,14 810,14 810,14 50 % 09,9516

Άλλες χώρες 580,83 580,83 0,00 145,21 145,21 145,21 145,21 50 % 09,9616

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

582,75 0,00 582,75 145,69 145,69 145,69 145,69 50 % 09,9738

16 Μη 
κραματο
ποιημένο και 
άλλο 
κραματο
ποιημένο 
χονδρόσυρμα

7213 10 00, 
7213 20 00, 
7213 91 10, 
7213 91 20, 
7213 91 41, 
7213 91 49, 
7213 91 70, 
7213 91 90, 
7213 99 10, 
7213 99 90, 
7227 10 00, 
7227 20 00, 
7227 90 10, 
7227 90 50, 
7227 90 95

Τουρκία 244 589,00 117 765,76 126 823,24 61 147,25 61 147,25 61 147,25 61 147,25 50 % 09,9900

Μαλαισία 86 683,40 86 683,40 0,00 21 670,85 21 670,85 21 670,85 21 670,85 50 % 09,9901

Ηνωμένο 
Βασίλειο

175 399,53 84 452,12 90 947,41 43 849,88 43 849,88 43 849,88 43 849,88 50 % 09,9902

Ουκρανία 189 145,02 78 410,08 110 734,94 47 286,26 47 286,26 47 286,26 47 286,26 50 % 09,9903

Ελβετία 162 195,34 78 094,51 84 100,83 40 548,83 40 548,83 40 548,83 40 548,83 50 % 09,9904

Βιετνάμ 97 086,65 52 154,26 44 932,39 24 271,66 24 271,66 24 271,66 24 271,66 50 % 09,9905

Μολδαβία 95 839,25 51 484,16 44 355,09 23 959,81 23 959,81 23 959,81 23 959,81 50 % 09,9906

Αίγυπτος 86 714,89 41 751,86 44 963,03 21 678,72 21 678,72 21 678,72 21 678,72 50 % 09,9907

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

122 881,38 0,00 122 881,38 30 720,34 30 720,34 30 720,34 30 720,34 50 % 09,9517

Άλλες χώρες 153 927,34 153 927,34 0,00 38 481,84 38 481,84 38 481,84 38 481,84 50 % 09,9617
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Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

138 440,96 0,00 138 440,96 34 610,24 34 610,24 34 610,24 34 610,24 50 % 09,9739

Κορέα 11 334,76 0,00 11 334,76 2 833,69 2 833,69 2 833,69 2 833,69 50 % 09,9740

Ιαπωνία 5 293,99 0,00 5 293,99 1 323,50 1 323,50 1 323,50 1 323,50 50 % 09,9741

17 Είδη με 
καθορισμένη 
μορφή από 
σίδηρο ή 
από μη 
κραματο
ποιημένο 
χάλυβα

7216 31 10, 
7216 31 90, 
7216 32 11, 
7216 32 19, 
7216 32 91, 
7216 32 99, 
7216 33 10, 
7216 33 90

Τουρκία 53 822,21 41 817,12 12 005,09 13 455,55 13 455,55 13 455,55 13 455,55 50 % 09,9908

Ηνωμένο 
Βασίλειο

23 856,22 23 856,22 0,00 5 964,05 5 964,05 5 964,05 5 964,05 50 % 09,9909

Ελβετία 10 363,24 8 051,71 2 311,53 2 590,81 2 590,81 2 590,81 2 590,81 50 % 09,9910

Ηνωμένα 
Αραβικά 
Εμιράτα

5 964,41 5 964,41 0,00 1 491,10 1 491,10 1 491,10 1 491,10 50 % 09,9911

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

12 129,82 0,00 12 129,82 3 032,46 3 032,46 3 032,46 3 032,46 50 % 09,9518

Άλλες χώρες 12 614,20 12 614,20 0,00 3 153,55 3 153,55 3 153,55 3 153,55 50 % 09,9618

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

4 295,24 0,00 4 295,24 1 073,81 1 073,81 1 073,81 1 073,81 50 % 09,9742

Κορέα 5 006,85 0,00 5 006,85 1 251,71 1 251,71 1 251,71 1 251,71 50 % 09,9743

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

56 555,13 0,00 56 555,13 14 138,78 14 138,78 14 138,78 14 138,78 50 % 09,9495
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18 Πάσσαλοι 
πλατυσμένοι

7301 10 00 Κίνα 9 922,46 9 922,46 0,00 2 480,61 2 480,61 2 480,61 2 480,61 50 % 09,9912

Ηνωμένα 
Αραβικά 
Εμιράτα

3 612,33 3 612,33 0,00 903,08 903,08 903,08 903,08 50 % 09,9913

Ηνωμένο 
Βασίλειο

6 667,77 836,85 5 830,92 1 666,94 1 666,94 1 666,94 1 666,94 50 % 09,9914

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

4 937,35 0,00 4 937,35 1 234,34 1 234,34 1 234,34 1 234,34 50 % 09,9519

Άλλες χώρες 341,13 341,13 0,00 85,28 85,28 85,28 85,28 50 % 09,9619

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

5 782,06 0,00 5 782,06 1 445,52 1 445,52 1 445,52 1 445,52 50 % 09,9744

19 Σιδηροδρο
μικό υλικό

7302 10 22, 
7302 10 28, 
7302 10 40, 
7302 10 50, 
7302 40 00

Ηνωμένο 
Βασίλειο

7 032,30 3 280,98 3 751,32 1 758,07 1 758,07 1 758,07 1 758,07 50 % 09,9915

Τουρκία 5 120,42 2 388,97 2 731,44 1 280,10 1 280,10 1 280,10 1 280,10 50 % 09,9916

Κίνα 1 684,38 1 684,38 0,00 421,09 421,09 421,09 421,09 50 % 09,9917

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

1 144,02 0,00 1 144,02 286,00 286,00 286,00 286,00 50 % 09,9520

Άλλες χώρες 881,85 881,85 0,00 220,46 220,46 220,46 220,46 50 % 09,9620

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

609,39 0,00 609,39 152,35 152,35 152,35 152,35 50 % 09,9745
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20 Σωλήνες 
αερίου

7306 30 41, 
7306 30 49, 
7306 30 72, 
7306 30 77

Τουρκία 112 652,12 57 301,55 55 350,57 28 163,03 28 163,03 28 163,03 28 163,03 50 % 09,9918

Ινδία 40 147,55 20 421,43 19 726,13 10 036,89 10 036,89 10 036,89 10 036,89 50 % 09,9919

Ηνωμένα 
Αραβικά 
Εμιράτα

10 086,86 10 086,86 0,00 2 521,72 2 521,72 2 521,72 2 521,72 50 % 09,9920

Βόρεια 
Μακεδονία

14 545,27 7 398,59 7 146,68 3 636,32 3 636,32 3 636,32 3 636,32 50 % 09,9921

Ηνωμένο 
Βασίλειο

13 057,44 6 641,79 6 415,65 3 264,36 3 264,36 3 264,36 3 264,36 50 % 09,9922

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

15 642,18 0,00 15 642,18 3 910,55 3 910,55 3 910,55 3 910,55 50 % 09,9521

Άλλες χώρες 9 356,50 9 356,50 0,00 2 339,12 2 339,12 2 339,12 2 339,12 50 % 09,9621

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

6 925,49 0,00 6 925,49 1 731,37 1 731,37 1 731,37 1 731,37 50 % 09,9746

21 Σωλήνες 
κοίλης 
διατομής

7306 61 10, 
7306 61 92, 
7306 61 99

Τουρκία 239 398,50 123 888,65 115 509,85 59 849,63 59 849,63 59 849,63 59 849,63 50 % 09,9923

Ηνωμένο 
Βασίλειο

88 908,49 46 010,12 42 898,38 22 227,12 22 227,12 22 227,12 22 227,12 50 % 09,9924

Βόρεια 
Μακεδονία

43 834,96 22 684,58 21 150,38 10 958,74 10 958,74 10 958,74 10 958,74 50 % 09,9925

Κίνα 14 720,97 14 720,97 0,00 3 680,24 3 680,24 3 680,24 3 680,24 50 % 09,9926

Ουκρανία 26 561,37 13 745,50 12 815,87 6 640,34 6 640,34 6 640,34 6 640,34 50 % 09,9927

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

33 948,44 0,00 33 948,44 8 487,11 8 487,11 8 487,11 8 487,11 50 % 09,9522

Άλλες χώρες 28 696,57 28 696,57 0,00 7 174,14 7 174,14 7 174,14 7 174,14 50 % 09,9622

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

20 599,69 0,00 20 599,69 5 149,92 5 149,92 5 149,92 5 149,92 50 % 09,9747

Ελβετία 2 823,78 0,00 2 823,78 705,94 705,94 705,94 705,94 50 % 09,9748
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22 Σωλήνες και 
αγωγοί 
χωρίς 
συγκόλληση 
από 
ανοξείδωτο 
χάλυβα

7304 11 00, 
7304 22 00, 
7304 24 00, 
7304 41 00, 
7304 49 83, 
7304 49 85, 
7304 49 89

Ινδία 15 328,50 7 886,38 7 442,12 3 832,13 3 832,13 3 832,13 3 832,13 50 % 09,9928

Ουκρανία 6 524,48 3 356,79 3 167,69 1 631,12 1 631,12 1 631,12 1 631,12 50 % 09,9929

Κίνα 1 073,10 1 073,10 0,00 268,27 268,27 268,27 268,27 50 % 09,9930

Κορέα 2 392,13 1 070,09 1 322,04 598,03 598,03 598,03 598,03 50 % 09,9931

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

2 050,52 0,00 2 050,52 512,63 512,63 512,63 512,63 50 % 09,9523

Άλλες χώρες 3 097,31 3 097,31 0,00 774,33 774,33 774,33 774,33 50 % 09,9623

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

1 787,00 0,00 1 787,00 446,75 446,75 446,75 446,75 50 % 09,9749

Ιαπωνία 714,28 0,00 714,28 178,57 178,57 178,57 178,57 50 % 09,9750

24 Άλλοι 
σωλήνες 
χωρίς 
συγκόλληση

7304 19 10, 
7304 19 30, 
7304 19 90, 
7304 23 00, 
7304 29 10, 
7304 29 30, 
7304 29 90, 
7304 31 20, 
7304 31 80, 
7304 39 50, 
7304 39 82, 
7304 39 83, 
7304 39 88, 
7304 51 81, 
7304 51 89, 
7304 59 30, 
7304 59 82, 
7304 59 83, 
7304 59 89, 
7304 90 00

Κίνα 52 635,36 52 635,36 0,00 13 158,84 13 158,84 13 158,84 13 158,84 50 % 09,9932

Ουκρανία 80 670,49 30 705,12 49 965,37 20 167,62 20 167,62 20 167,62 20 167,62 50 % 09,9933

Βραζιλία 31 027,83 11 809,94 19 217,89 7 756,96 7 756,96 7 756,96 7 756,96 50 % 09,9934

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

12 208,81 0,00 12 208,81 3 052,20 3 052,20 3 052,20 3 052,20 50 % 09,9524

Άλλες χώρες 39 299,94 39 299,94 0,00 9 824,98 9 824,98 9 824,98 9 824,98 50 % 09,9624

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

47 582,81 0,00 47 582,81 11 895,70 11 895,70 11 895,70 11 895,70 50 % 09,9751

Αργεντινή 5 032,39 0,00 5 032,39 1 258,10 1 258,10 1 258,10 1 258,10 50 % 09,9752

Σινγκαπούρη 443,08 0,00 443,08 110,77 110,77 110,77 110,77 50 % 09,9753
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25.A Μεγάλοι 
συγκολλημέ
νοι σωλήνες

7305 11 00, 
7305 12 00

Τουρκία 7 788,31 3 666,00 4 122,31 1 947,08 1 947,08 1 947,08 1 947,08 50 % 09,9935

Ισραήλ 3 336,97 3 336,97 0,00 834,24 834,24 834,24 834,24 50 % 09,9936

Κίνα 2 650,98 2 650,98 0,00 662,75 662,75 662,75 662,75 50 % 09,9937

Ινδία 4 364,78 2 054,53 2 310,26 1 091,20 1 091,20 1 091,20 1 091,20 50 % 09,9938

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

5 549,66 0,00 5 549,66 1 387,41 1 387,41 1 387,41 1 387,41 50 % 09,9525

Άλλες χώρες 2 666,23 2 666,23 0,00 666,56 666,56 666,56 666,56 50 % 09,9625

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

2 336,77 0,00 2 336,77 584,19 584,19 584,19 584,19 50 % 09,9754

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

55,71 0,00 55,71 13,93 13,93 13,93 13,93 50 % 09,9496

25.B Μεγάλοι 
συγκολλημέ
νοι σωλήνες

7305 19 00, 
7305 20 00, 
7305 31 00, 
7305 39 00, 
7305 90 00

Τουρκία 43 742,63 20 214,94 23 527,69 10 935,66 10 935,66 10 935,66 10 935,66 50 % 09,9939

Κίνα 9 923,58 9 923,58 0,00 2 480,89 2 480,89 2 480,89 2 480,89 50 % 09,9940

Ηνωμένο 
Βασίλειο

8 052,65 3 721,40 4 331,25 2 013,16 2 013,16 2 013,16 2 013,16 50 % 09,9941

Αλγερία 2 338,99 2 338,99 0,00 584,75 584,75 584,75 584,75 50 % 09,9942

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

8 118,99 0,00 8 118,99 2 029,75 2 029,75 2 029,75 2 029,75 50 % 09,9526

Άλλες χώρες 5 608,92 5 608,92 0,00 1 402,23 1 402,23 1 402,23 1 402,23 50 % 09,9626

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

5 745,62 0,00 5 745,62 1 436,41 1 436,41 1 436,41 1 436,41 50 % 09,9755

Σινγκαπούρη 84,27 0,00 84,27 21,07 21,07 21,07 21,07 50 % 09,9756
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26 Άλλοι 
συγκολλημέ
νοι σωλήνες

7306 11 00, 
7306 19 00, 
7306 21 00, 
7306 29 00, 
7306 30 12, 
7306 30 18, 
7306 30 80, 
7306 40 20, 
7306 40 80, 
7306 50 21, 
7306 50 29, 
7306 50 80, 
7306 69 10, 
7306 69 90, 
7306 90 00

Τουρκία 89 813,05 44 086,08 45 726,98 22 453,26 22 453,26 22 453,26 22 453,26 50 % 09,9943

Ελβετία 47 442,65 23 287,93 24 154,72 11 860,66 11 860,66 11 860,66 11 860,66 50 % 09,9944

Κίνα 12 880,66 12 880,66 0,00 3 220,17 3 220,17 3 220,17 3 220,17 50 % 09,9945

Ινδία 24 634,48 12 092,20 12 542,28 6 158,62 6 158,62 6 158,62 6 158,62 50 % 09,9946

Ηνωμένο 
Βασίλειο

18 753,53 9 205,45 9 548,08 4 688,38 4 688,38 4 688,38 4 688,38 50 % 09,9947

Ταϊβάν 6 391,63 6 391,63 0,00 1 597,91 1 597,91 1 597,91 1 597,91 50 % 09,9948

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

16 230,36 0,00 16 230,36 4 057,59 4 057,59 4 057,59 4 057,59 50 % 09,9527

Άλλες χώρες 17 434,56 17 434,56 0,00 4 358,64 4 358,64 4 358,64 4 358,64 50 % 09,9627

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

17 131,39 0,00 17 131,39 4 282,85 4 282,85 4 282,85 4 282,85 50 % 09,9757

Σινγκαπούρη 44,71 0,00 44,71 11,18 11,18 11,18 11,18 50 % 09,9758

27 Ράβδοι από 
μη 
κραματο
ποιημένο 
χάλυβα ή 
από άλλα 
χαλυβοκρά
ματα, που 
έχουν 
τελειωθεί εν 
ψυχρώ

7215 10 00, 
7215 50 11, 
7215 50 19, 
7215 50 80, 
7228 10 90, 
7228 20 99, 
7228 50 20, 
7228 50 40, 
7228 50 61, 
7228 50 69, 
7228 50 80

Κίνα 15 843,68 15 843,68 0,00 3 960,92 3 960,92 3 960,92 3 960,92 50 % 09,9949

Τουρκία 28 180,31 12 106,50 16 073,81 7 045,08 7 045,08 7 045,08 7 045,08 50 % 09,9950

Ελβετία 24 218,81 10 404,61 13 814,20 6 054,70 6 054,70 6 054,70 6 054,70 50 % 09,9951

Ουκρανία 6 863,07 2 948,43 3 914,64 1 715,77 1 715,77 1 715,77 1 715,77 50 % 09,9952

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

5 965,17 0,00 5 965,17 1 491,29 1 491,29 1 491,29 1 491,29 50 % 09,9528

Άλλες χώρες 7 354,33 7 354,33 0,00 1 838,58 1 838,58 1 838,58 1 838,58 50 % 09,9628

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

8 889,74 0,00 8 889,74 2 222,43 2 222,43 2 222,43 2 222,43 50 % 09,9759
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28 Σύρμα από 
μη 
κραματο
ποιημένο 
χάλυβα

7217 10 10, 
7217 10 31, 
7217 10 39, 
7217 10 50, 
7217 10 90, 
7217 20 10, 
7217 20 30, 
7217 20 50, 
7217 20 90, 
7217 30 41, 
7217 30 49, 
7217 30 50, 
7217 30 90, 
7217 90 20, 
7217 90 50, 
7217 90 90

Κίνα 57 192,60 57 192,60 0,00 14 298,15 14 298,15 14 298,15 14 298,15 50 % 09,9953

Τουρκία 96 941,19 39 629,61 57 311,57 24 235,30 24 235,30 24 235,30 24 235,30 50 % 09,9954

Ουκρανία 82 758,08 33 831,55 48 926,53 20 689,52 20 689,52 20 689,52 20 689,52 50 % 09,9955

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Ειδική ανά 
χώρα 
ποσόστωση

17 985,61 0,00 17 985,61 4 496,40 4 496,40 4 496,40 4 496,40 50 % 09,9529

Άλλες χώρες 28 289,12 28 289,12 0,00 7 072,28 7 072,28 7 072,28 7 072,28 50 % 09,9629

Ποσόστωση 
ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες

33 956,87 0,00 33 956,87 8 489,22 8 489,22 8 489,22 8 489,22 50 % 09,9760

Ηνωμένο 
Βασίλειο (στη 
Βόρεια 
Ιρλανδία από 
άλλα μέρη 
του 
Ηνωμένου 
Βασιλείου)

762,29 0,00 762,29 190,57 190,57 190,57 190,57 50 % 09,9497
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

II.1 Κατάλογος χωρών που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση

Αλβανία, Αλγερία, Ανδόρα, Αντίγκουα και Μπαρμπούντα, Αργεντινή, Μπαχάμες, Μπαρμπάντος, Μπελίζ, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Μποτσουάνα, Βραζιλία, Καμερούν, Καναδάς, Χιλή, Κολομβία, 
Κομόρες, Κόστα Ρίκα, Ακτή Ελεφαντοστού, Ντομίνικα, Δομινικανή Δημοκρατία, Ισημερινός, Αίγυπτος, Ελ Σαλβαδόρ, Εσουατίνι, Φερόες Νήσοι, Φίτζι, Γεωργία, Γκάνα, Γρενάδα, Γουατεμάλα, 
Γουιάνα, Ονδούρα, Ινδία, Ινδονησία, Ισραήλ, Τζαμάικα, Ιαπωνία, Ιορδανία, Κένυα, Κορέα, Κόσοβο, Λίβανος, Λεσότο, Μαδαγασκάρη, Μαυρίκιος, Μεξικό, Μολδαβία, Μαυροβούνιο, Μαρόκο, 
Μοζαμβίκη, Ναμίμπια, Νέα Ζηλανδία, Νικαράγουα, Βόρεια Μακεδονία, Παλαιστίνη, Παναμάς, Παπούα-Νέα Γουινέα, Παραγουάη, Περού, Σαμόα, Άγιος Μαρίνος, Σερβία, Σεϋχέλλες, 
Σινγκαπούρη, Νήσοι Σολομώντος, Νότια Αφρική, Άγιος Χριστόφορος και Νέβις, Αγία Λουκία, Άγιος Βικέντιος και Γρεναδίνες, Σουρινάμ, Ελβετία, Τρινιδάδ και Τομπάγκο, Τυνησία, Τουρκία, 
Ουκρανία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ουρουγουάη, Βιετνάμ, Ζιμπάμπουε.

II.2 Κατάλογος χωρών που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση, οι οποίες μπορούν να έχουν πρόσβαση 
στην κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — Ειδική ανά χώρα ποσόστωση» (μετά την εξάντληση της αντίστοιχης ειδικής ανά χώρα ποσόστωσης) ανά κατηγορία προϊόντων

Χώρα / Ομάδα προϊόντων 1A 1B 2 3A 3B 4A 4B 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 24 25A 25B 26 27 28

Βραζιλία X

Αίγυπτος X X X

Ινδία X X X X X X X X X X X X X X X X

Ινδονησία X X

Κορέα X X X X X X X X X X X X X X

Βόρεια Μακεδονία X X X X

Νότια Αφρική X X X

Ελβετία X X X X X X

Τουρκία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ουκρανία X X X X X X X X X

Ηνωμένο Βασίλειο X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Όλοι οι άλλοι εταίροι ΣΕΣ
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II.3 Κατάλογος χωρών που δεν έχουν πρόσβαση στην κατηγορία «Άλλες χώρες» ανά κατηγορία προϊόντων

Χώρα / Ομάδα προϊόντων 1A 1B 2 3A 3B 4A 4B 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 24 25A 25B 26 27 28

Αλγερία X X

Αυστραλία X

Βραζιλία X X

Κίνα X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Αίγυπτος X X X

Ινδία X X X X X X X X X X X X X X X X

Ινδονησία X X X

Ισραήλ X

Ιαπωνία X X X X X X

Καζακστάν X

Κορέα X X X X X X X X X X X X X X

Μαλαισία X

Μολδαβία X X

Βόρεια Μακεδονία X X X X X

Σαουδική Αραβία X

Σερβία X X

Νότια Αφρική X X X

Ελβετία X X X X X X X

Ταϊβάν X X X X X X X X X

Τουρκία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X
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Ουκρανία X X X X X X X X X

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα X X X

Ηνωμένο Βασίλειο X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ηνωμένες Πολιτείες X

Βιετνάμ X X X X X X

Όλες οι άλλες χώρες

II.4 Κατάλογος χωρών που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση, οι οποίες μπορούν να έχουν πρόσβαση στην κατηγορία 
«Ποσόστωση ΣΕΣ — Άλλες χώρες» ανά κατηγορία προϊόντων

Χώρα / Ομάδα προϊόντων 1A 1B 2 3A 3B 4A 4B 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 24 25A 25B 26 27 28

Αλγερία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Αργεντινή X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Βραζιλία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Αίγυπτος X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ινδία X X X X X X X X X X X X X X

Ινδονησία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ισραήλ X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ιαπωνία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Κορέα X X X X X X X X X X X X X X

Μολδαβία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Βόρεια Μακεδονία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Σερβία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Σινγκαπούρη X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Νότια Αφρική X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ελβετία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Τουρκία X X X X X X X X

Ουκρανία X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Ηνωμένο Βασίλειο X X X X X X X X X X
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Χώρα / Ομάδα προϊόντων 1A 1B 2 3A 3B 4A 4B 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 24 25A 25B 26 27 28

Βιετνάμ X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Όλοι οι άλλοι εταίροι ΣΕΣ X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

II.5 Κατάλογος χωρών που έχουν συνάψει υφιστάμενη ή πρόκειται να συνάψουν μελλοντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών με την Ένωση, με ειδική ποσόστωση στην κατηγορία «Ποσόστωση ΣΕΣ — 
Άλλες χώρες» ανά κατηγορία προϊόντων

Χώρα / Ομάδα προϊόντων 1A 1B 2 3A 3B 4A 4B 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 24 25A 25B 26 27 28

Αργεντινή X

Βραζιλία X X X

Αίγυπτος X X X X

Ινδονησία X

Ιαπωνία X X X X X

Κορέα X X

Βόρεια Μακεδονία X X

Σινγκαπούρη X X X X

Νότια Αφρική X

Ελβετία X X X X X

Τουρκία X

Ηνωμένο Βασίλειο X X
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